

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

РІК XI 4. 73 (1280).

ЧЕТВЕР, 20. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 20th, 1929.

No. 73 (1280).

VOL. XI.

## ПРОКУРАТОР ГАСТОНІ ОСКАРЖУЄ РОБІТНИКІВ В УБИВСТВІ.

ГАСТОНІЯ, 14. червня. — Га- стонський прокуратор Джордж Мессон обвинувачує 13 прові- нційних страйку текстильни- ки та юніонні організаторів в у- бивстві, а 58 страйкерів у спів- участі в убивстві. 24 арештованих звільнено. Між звільне- ними нема ані одного провід- ника страйку, ані юніонного, організатора.

В убивстві оскаржені: Фред І. Біл, організатор Краєвої Ю- ній Текстильщиків Робітників, Віра Буш, організаторка тієї ж юнії; Роберт Алєн, секретар га- стонського допоміжного комітету Міжнародної Робіт- ничої Допомоги і К. Гендрікс, менеджер допоміжного скла- ну в Га- стонії.

За вбивство в Норт Каро- лайні грозить смерть, за елек- тричному кіражі.

Серед оскаржених за спів- часть в убивстві також активні працівники цих організацій та провідники страйку.

Міжнародна Робітнича Обо- рона активно занялася спра- вою оборони оскаржених ро- бітників і робітниць. Вона на- вела вже адвокатів та дала по- бачити до робітничого цілої краї- ни, щоб воно складало жертви на врятування робітничих про- водників, що впади жертвою "Фреєм-абу" американських капіталістичних нагачив.

### ФОРМУЮТЬ НОВУ ЮНІЮ.

НЮ ПОРК, 13. червня. — Сподіється, що поперх 1,600 делегатів, робітників від Кра- йової Робітничої Допомоги і Майнів візьмуть участь в клівлендській конвенції Ліг Злучених Держав 31. серп- ня ц. р. На цій конвенції на- початкується нова всекраїв- юнію для боротьби проти ка- піталістичного висаксу, проти націоналізації та проти страй- коломів Американської Фе- дерації Праці.

## ПРИСУД НАД УЧАСНИКАМИ КРОВАВИХ ПОДІЙ В СЕЛІ БАТЯТИЧАХ.

Дня 24. травня ц. р. занав у Львові присуд в справі по- дії, зв'язаних зі страйком се- ляц в Батятичах.

11. січня ц. р. застрайкували селяни Батятич, бо не хотіли за необхідну платню працювати на тартаку. Безпосередньою причиною страйку було те, що фірма підняла ціну на опалю- ве дерево на 10 злотих, тоді, як за перевагу платили по 5—8 зло- тых за цілий день праці з кін- ми. Тоді селяни поринили роз- почати страйк і вибрали страй- ковий комітет. В страйкову ак- цию вмішлася поліція і страйк покінчився тим, що від полі- ційних куль згинуло 4 селяни, кілька інших було тяжко ра- нених, а 46 селян стануло пе- ред судом присяжних у Львові. На розправі обжалювали опису- вали стан нужди, в якому при- ходиться їм жити. Заробітки мізерні, шизиск праці немило-

сердний, а порятунку не було ні відкуди. Одинокий ратунок бачили в страйку, тим більше, що минулого року страйкува- ли в дворі і виборили собі під- вищені заробітної платні.

Та не помогли ніякі аргумен- ти оборони, ніякі докази не- винности обжалюваних. Поль- ський суд, замість потягнути до відповідальности поліцію, що стріляла до невинних зголо- дваних селян і чотирох з них у- била, засудив тяжко 40 селян двоє по одному році тяжкої тюрми, одного на 10 місяців, 9 на 8 місяців, 6 на 7 місяців, 4 на 6 місяців, двоє на 1 місяць, 9 на три тижні, а 7 на два тижні тяжкої тюрми. Проголошенні такого присуду викликало ве- личезне враження. Засуджено селянки почали плакати, а се- ляни духопивши годоли, слухали виміру кари у глибо- кій мовчанні.

## В ТОРОНТО, ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ.

ТОРОНТО, 17. червня. — На основі звідомлень службов- ців з урядового бюро праці безробіття в Торонто є зараз багато більше, як коли Даві- шими роками. Урядове бюро праці начислює поперх 2,000 апікантів, для яких не можна було знайти праці. Замість 500 до 800, що зголошували попередніми роками, число безробітних сягає в цім році від 2,500 до 2,800 і ця ліста

денно зростає на рахунок бри- тійських імгрантів, які не хо- чуть працювати на фармах. Говориться, що до Канади спроваджують «ваньке» число британських імгрантів з та- ких міст як Манчестер. Роблять це Сі-пі-ярська компанія, об- їзуючи імгрантам добре за- ванта в Торонто.

Колі для нефахових робіт- ників годі знайти заняття, бю- ро каже, що має зараз около 1,400 апікацій на куків.

## БУРЯ СПРИЧИНИЛА ВЕЛИКІ ШКОДИ.

В понеділок 17. червня буря наробила багато шкоди в Манітобі, а головню в Вінніпе- гу й околиці, де попервертала і поломива багато телефони- чих і телеграфічних стовпів та позбавила мешканців Вінніпе- гу, головню північної його ча- стини, на цілу ніч електричного світла. На вулиці Селмір, між Принс а Сінклейр, зломива бу- ря 35 стовпів. Трамвай по Се-

кирк в тій частині не ходять, їх замінено автобусами. Коло Портедж за Преїри- грім спалив вартісну стайню фермера Мекензі. В Алтона, Карман, Роде і в інших місцевос- тях буря поломива стовпи. Вислано негайно екстра генки направляти шкоду. Та за це- доц, який ця буря принесла-в, дуже потрібний фермерам М- жітоби.

## НОМФРАКЦІЯ ІНТЕРПЕЛЮЄ В СПРАВІ ЗАБОРОНИ "РОТЕ ФАНЕ".

Комуністична фракція рай- стагу висла запитання з при- воду другої заборони комуні- стичної газети "Роте Фане". Комфракція зазначає, що за- борона "Роте Фане" є повтор- на спроба задушити голос ре- волюційної частини робітни- чої класи, особливо для того, щоб революційна преса це ма- ла змоги правдиво висвітлю- ти питання, обговорювані на магдебурзькому з'їзді німець- ких соціал-демократів.

Комфракція вимагає негай- но скаликати комісію райстагу в закордонних справах, щоб виявити погляд райстагу на репараційні переговори в Па- ризі та щоб обговорити пове- дення німецької делегації на

останній сесії підготовчої ко- місії до конференції в справі розроблення у Женеві.

### ВІДЛОЖЕНО ЛЕТ "ГРАФА ЦЕПЕЛІНА".

БЕРЛІН, 17. червня. — Спе- ціальна депеша з Фрідріхсга- фен повідомляє, що лет баль- ону "Граф Цепелин" до Злуче- них Держав відложено аж до 1930 року. Бальон має зачати коло 15 липня подорож воз- духом іавколо світа. Спроба цього бальону перелетіти з Ні- меччини до Америки скінчили- ся невдачею 17. травня, коли то в дорозі понад Іспанію по- псувалися його мотори і треба- ло вертати назад.

## РІЖНІ ВІСТІ

### ВІДКИНУЛИ АПЕЛЬ ВЕРБИ- ЦЬКОГО І АТАМАНЧУКА.

ЛьВІВ, Галичина, 13. червня. — Найвищий суд у Варшаві відкинув 11. червня жалобу невинности, внесену обороно- цями Вербицького і Атаман- чучка проти невинно засудже- них. Нової розправи вже не буде, а можна надіятися кіля- тільки зміни висоти наложеної кари.

### ЛОЦЬ В ПОЛ. АЛБЕРТІ.

ЛЕТБРИДЖ, Алта, 18. чер- вня. — Майже понад піву пе- лудневу часть Алберти впа- в понеділок рано 17. червня ве- лий дощ. Засівні повесели- шали. Північка і середня Ал- берта терплять дещо від посу- хи.

### РІДЖАГІНА, 17. червня.

Тут буря наробила досить ба- гато шкоди і місто відірване від решти Канади з винком

одної лінії дротів на полудне- вній схід. Впав добрий дощ, який був вже від довшого ча- су дуже потрібний. Таке саме було в Саскатуні.

В Даніген, Саск., був хмаро- лод і наробив деякої шкоди. Обійшовся на кількох зрива- них дахах, фенсах і придорож- них стовпах.

### ПРИРОДА ПРОТИ ФАШІСТІВ.

КОНСТАНЦА (Румунія), 13. червня. — Тут перебуває еска- дра італійських гідропланів, що тепер робить візиту чорно- морському державу Болгар- та Румунії. Підчас перебува- ння бурі на Чорному морі ча- стину італійських морських лі- стаків, що стояли в констан- ській пристані, викинено на бе- рог і знищено.

Між знищеними гідропла- нами знаходиться літак відомо- го італійського летуна Де- Пінето, який облетів південну та північну Америку.

## ТИМЧАСОВЕ ПОЛІТИЧНЕ БЮРО К.П.К.

Центральний Виконавчий Ко- мітет Комуністичної Партії Ка- нади, вибраний шестою кон- венцією, відбув своє предлі- манне засідання 9. червня і встановив тимчасове політич- не бюро в такому складі: т. т. Дж. МекДоналд, Т. Бак, А. Т. Гил, М. Попович, С. Сміт і представник Ліги Комуністич- ної Молоді. Засідання цього Ц.В.К. відбудеться за місяць.

### 1,400 МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОПІИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ГЛЕС БЕП, Н. С., 10. чер- вня. — 1,400 майнерів майні- зисло 2 вийшли на страйк, бо боси порушили угоду, поста- вивши подвійну шифту. БЕ- СКО пробував вже зробити це й попередньо, але стрівува з опорою майнерів.

Майнерська лусівська екс- кутива шукає менеджера, щоб порадитися з ним, але він її унікає. Взагалі-ж та екску- тива, замість поборювати ви- сизк, зацікавлює робітників, щоб не парікали, але співро- бітничали з компанією, тобто щоб працювали й мовчали.

### ЗАСІВИ В АЛБЕРТІ ВИСИ- ХАЮТЬ.

ЕДМОНТОН, Алта, 17. чер- вня. — Помимо дощу, який сів і там впа в Алберті, се- редня і північна частини цієї провінції потребують негай- но доброго зливного дощу, якщо засіви мають врятувати- ся із посухи, що з малими ви- рямками навістила ці частини Алберти. В деяких околицях збіжжя стає вже жовте, бо витри висують землю. Го- роди вєсди треба поливати во- дою. Колі не пишеться, ста- ло трохи холодніше і фермери з нетерпеливістю очікують до- щу. Збіжжя є значно менше до- зріст, який був минулого року в цім самім часі.

## ЗЕМЛЕТРУС В ЯПОНІ СПРИЧИНИВ ВЕЛИКІ ЖЕРТВИ В ЛЮДЯХ.

ГАКОДАТЕ, Японія, 17-го червня. — Вулкан Комагатаке, 25 миль на північ від цього мі- ста, вибух нині з великою си- лою. Саїдом за вибухом прирід- шов землетрус.

Седа Гонбетсу і Томесава частинно знищені. Кілька ви- ступів до гарячого джерела за- гинули. Місто Чошіава горить. Більшість півострова Вате- рима вкрито димом з вуль- кану, який стелиться в напрямі моря та вкриває місто Гако- дате.

Рух на залізничних перервано й телеграфічні дроти лежать на землі. В наслідок перерван- ня електричних проводів, трам- вай в єму місті не ходять і фабрики не працюють. Втіка- чи з доколичних від вулькану місцевостей заповняють заліз- нодорожні станції.

ГАКОДАТЕ, 18. червня. — Вулкан Комагатаке вибух в 10-ій годині нині рано знову з ще більшою силою. Тисячі

осіб втпають у великим пере- дьку.

Залізничі забрали 2,700 меш- канців з небезпечних околиць. Тисячі інших залишили місце- вість пішком і іншими засоба- ми транспортації.

Після офіційних звідом- лень погибло коло 100 осіб. Електрична станція в Ісогові прислана попілом на 10 фу- тів.

### ДИМ З ВЕЗУВІЯ НАД НІ- МЕЧЧИНОЮ.

ГАЙДЕЛБЕРГ, Німеччина, 13-го червня. — Три дні над південн о Німеччиною нави- сли небували Темні хмари. Астроном Волф каже, що це дим з вулькану Везувія.

Він пригадує, що в 1883 році хмари диму з вулькану Крака- тао, що знаходиться біля о- строва Сумари, огорнули всю землю та покрили її вулька- нимим цвиром червоного ко- лору.

## НАПАД СОЦІЯЛ-ФАШІСТІВ І ПОЛІЦІЇ НА РЕВО- ЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ.

До приміщення з'їзду поль- ських профсоюзів у Варшаві прибуло коло 150 делегатів, що приєднуються до лівог- о крила профсоюзів та виключе- ни центральну профсоюз- ну комісією, а також пред- ставники, обрані на фабриках та заводах. В числі цих 150 делегатів були і представники робітників усіх-цілонаціональ- них промислових центрів Польщі. На чолі цієї делега- ції стояли виключені члени цен- тральної комісії профсоюзів і комуністичні послі союму Ро- ськи, Сипула, Гаврон та Керу- гальський. Прибулі делегати зажадали, щоб їх допустили на з'їзд. На перешкоди цьому стала бойова дружина ППС, що обороняла взід до сая за- сідань. Делегати зажадали, щоб до них вивидкали пред-

ставники президі з'їзду. За такою представника до деле- гатів вийшов голова центральної комісії неписеєвче Жулав- ський. Замість того, щоб до- говорити з делегатами, він по- чав битися в ними. На допо- мого до Жулавського підбігли дружинники, що вважали бити опозиційних делегатів на- лизими. Разом із цим, дру- жинники вистрелили в делега- тів з револьверів. Кілька деле- гатів поранено. Одного деле- гата поранено важко в шию.

За допомогою викликавді поліції дружинники очистили приміщення від делегатів, що вийшли на вулицю із співом "Інтернаціоналу" і попрямува- ли до приміщення однієї проф- спілки, щоб скликати там сво- ю нараду. Поліція не допустила цієї наради.

## МЕКДОНАЛД ТВОРИТЬ "РОБІТНИЧИХ" ЛОРДІВ.

ЛОНДОН, 18. червня. — Очікують, що прем'єр МекДо- налд буде старатися змінити слабу робітничу репрезента- цію в палаті лордів і зробити деяких членів своєї партії лор- дами. Є вигляди на шість та- ких робітничих лордів. Одним з них має бути "райт гонорей- бєл" Сідні Веб, міністер для доміній і колоній. Він не має місця в парламенті, бо не брав участі в виборах в своїм по- переднім виборчій окрузі Дор- сет. На його місці йшов в цій

окрузі сам МекДоналд. Також очікують, що Артур Понсонбі, парламентарний секретар для департаменту домінійвальних справ, буде авансувати на лор- да.

### МЕКДОНАЛД НЕ ВПУСКАЄ ТРОЦЬКОГО ДО АНГЛІ.

ЛОНДОН, 17. червня. — "Дейлі Скєч" пбвідомляє, що прем'єр МекДоналд відмовив Троцькому в'їзд до Англі, про- який його Троцький просив.

## АМЕРИКА НЕ ПІДПИШЕ РЕПАРАЦІЙНОЇ УГОДИ

ВАШИНГТОН, 18. червня. — Президент Гувер прогдо- сив нині, що Злучені Держави не підпишуть Понгового репа- раційного плану, з яким неда- вно згодилася конференція екс- пертів в Парижі.

Президент каже, що Злучені Держави не є включені в пля- нові й тому нема потреби, щоб вони його підписували.

Тому плян не був предложений конгресові для одобрення. Одногокою точкою, що її конгрес має вирішити, каже президент, це надати права урядові знизити кошти втри- мання військ Злучених Держав на Рейні.

Товариші! Відновляйте пе- редплату на "Укр. Роб. Вісти"!

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавн. Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Доми, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

ДОПОМОЖІМ ВИГРАТИ СТРАЙК.

Вже поверх чотири тижні страйку в Вінніпегу гурток-робітників з Вестері Глав Боркс. Пізніше до них прилучилися гурток робітників з Ледер Продукс. Страйкують за визнання своєї юні і за поденну роботу, а не за штурчуну. Домогання, як бачимо, не великі, коли взяти на увагу, що й до страйку вони працювали поденно, а не від штурчу. Власителя зяка-ла юні. Він почувши, що його робітники стали членами краєвої юні, задумав спекатися їх скорше, як вони поставлять догадання визнання юні. Але робітники відлучили куди гне роботодавця і застрайкували під проводом своєї юні.

Індустріальна Юні Краєвських Робітників Канади — це нова юні. Вона щойно минулого року почала організуватися майже одностайно в Монреалі, Торонто і Вінніпегу. Перші свої дні вона започаткувала боротьбою за своє існування. І не хотіли боси визнати. І кожний крок у своєму поступі вона здобувала боротьбою. В самому Вінніпегу вона виграла вже два страйки і добилася визнання від босів. А оце зводить боротьбу в третій шпал. Завантажувачі чотири тижні стоять робітниками на страйку. Роботодавці певно розраховували на те, що юні молода ще, що у неї не вистарчить ні сил, ні завязтти дивотроїматри на страйку робітників.

На початку роботодавця старався залакати робітників владою і потягнути їх на суд. Але програв. Справдили двох фахових робітників аж з Кінепер, Онт., але ті прилучилися до страйкувачів, коли побачили, на що їх привезено. Тепер він робить інші підступи, щоб проломити фронт страйкувачів. Він набрав до роботи дещо скевів, які нічого в тій роботі не розуміються, і хоче показати, що він це дбає. Поліція філими диями пильнує, щоб страйкувачі робітники не мали доступу до скевів та до перемовляч їх. Але як би там не викручувався роботодавець, то йому тепер тісно. Починається сезон замовлень, а у него страйк. Ідей страйк мусить бути виграний робітниками. Розуміється, робітникам потрібна допомога. Бо ми знаємо Фобітничі засоби. І що допомогу вінніпегське робітництво повинно дати страйкувачам товаришам Вестері Глав Боркс та Ледер Продукс. Страйкувачів невеликий гурток і коли за ними стане перш всего членство краєвської юні, а також і інші робітничі організації, то побіда за ними забезпечена.

Тож даймо допомогу цим страйкувачам, нашим товаришам!

ОДИН ДРУГОГО ХВАЛИТЬ.

Відбулася нарада міжтовим "робітничим" прем'єром Великої Британії, МекДоналдом і новим американським амбасадором до Великої Британії, Чарсом Досом. Саме коли Злучені Держави слускали на воду свого чергового новозбудованого воєнного корабля, що озброєний найновішими гарматами й робитиме 40 миль на годину — саме тоді Дос з МекДоналдом радисили над зменшенням озброєнь цих держав на воді.

Обидва дипломати, як "робітничий" так і капіталістичний, виглядали дуже серйозними в часі наради. А що найважніше, то МекДоналд курив сигару, а Дос люльку. Друга важна справа Дос сидів плечима до вікна, поки МекДоналд писав "умову" про роззброєння на воді. Коли ж розсталися, то один від другого були в захопленню: представник найбільшої у світі капітаду — американського дуже сподобався "робітничому" прем'єрові, а голова "робітничого" уряду дуже сподобався Досові. Не прем'єр, а брлітний — каже Дос про МекДоналда.

Отже першим кроком "робітничого" прем'єра було визнання Радянського Союзу, як про це він говорив у своїй виборчій програмі, але наладнання кращих відносин між американським і англійським капіталом. Горюжена політика твердолобих консерватів за останні роки таки дуже подражнила відносини між цими двома імперіалістичними державами. Англійський капітал, який панував над морями й суходолами, ніяк не хотів уступити свого першества новому капіталістичному колосьові, що, головню після війни, почав панувати над світом. Коли англійському імперіалістичному загрозила небезпека, з боку імперіалістичної Німеччини, індустрия й воєнна мить якої мочала швидко темпом випереджувати сиду Великої Британії — англійський капітал вписався в торгівню німецькою імперіалістичною й деррегів його, розуміється, при допомозі кількох інших держав, в тому числі й Злучених Держав. Але від того часу на передовій фронті виступив долар, який до війни не виказував такої зажерливості. Горді представники англійського капітаду ніяк не хотіли погодитися з тим, щоб босі уступити першество дипломатії долара. Антагонізм між цими двома світовими конкурентами зростав швидким темпом. Наближався зудар. Аж ось консервати втратили владу, уступивши місце партії праці. І-ж представники, як тільки прийшли до влади, почали шукати миру із капіталом Злучених Держав. Вони рішили випробувати мондизм в політично-міжнароднім зв'язанню, цим разом забезпечуючи добробут англійського капітаду не перед англійським робітництвом, але перед агресивністю американського капітаду.

Чи вдасться це МекДоналдові? Сумніваємося. Хоч частинка капіталістичної преси Великої Британії починає захоплюватися закордонною політикою МекДоналда, стріти його на рівні з найбільшими дипломатами країни, уважати кожне його слово — історичним, то при першій спробі МекДоналда піти на уступки американському імперіалістичному вою його розвінчає. Але покищо англійська капіталістична преса бачить, що МекДоналд старається "з честю" вивести з міжкого англійського капіталістичного корабля.

Щоб говорити справді про роззброєння на воді таких двох імперіалістичних сил, як Злучені Держави й Велика Британія, треба перше говорити про те, щоб вони зрелися своїх колоній, суперництва на міжнароднім ринку, загрози політики в Південній та Центральній Америці й Китаю. Доки ж цього не буде, доти ні МекДоналд з Досом, ні з Гровером нічого не зарадять. Вони по суті серйозно над цим і не радять. Під гарними словами та похвалями у кожного з них ховається одна й та сама думка: як би то мені його перехитрити.

ДЕНЬ ГРІЗНОЇ ПЕРЕСТОРОГИ.

Літо цього року буде дуже врожайне на свята й ювілеї. На цей рік припадають кілька днів — десятир'яч, що нагадують людству про остайню імперіалістичну війну. Буржуазія гадає перетворити їх на свята воєнного націоналізму, захоплюючи трудящих згадувати про великі перемоги, споруджені на кістках і крові людства. Так у червні минає 10 років версальського мирного договору, що поневолив Європу і видав її під владу ненажерливого французького імперіалізму, 14 — серпня відзначають роковини вибуху імперіалістичної війни.

Почалявши ці дати можна використати по річному. Буржуазія країни перемагає закінчатиме своїх підданців боронити награблене в інших народів переможені держави вдавнитимуться до патріотичних похиттів людности, плакаючи ідеї реваншу і віддати. І, нарешті, слухатиме по всій земній кулі доклад відмінна та, однакова для всіх країн, для всіх народів — ідея міжнародньої пролетарської солідарности, що повинна через остайню громадянську війну знищити можливість всяких воєн.

За такий день комуністи Західної Європи вибрали день 1. серпня, 15 року тому що дату відзначають першими пострілами на німецько-російському кордоні й офіційним оголошенням війни між каїзерською Німеччиною і царською Росією.

Конференція представників західно-європейських компартій, що збиралася в бельгійській столиці Брюсселі, ретельно обміркувала плян цієї величезної імперіалістичної кампанії. День 1. серпня мусить бути демонстрацією бойової готовності пролетарів даги на лежку відсім своїм урядом, в ітих спробах втягти народи в нову різанину, або напасти на

Союз Радянських Республік. Гасло оборони СРСР звычайно зрозуміє кожному родивінітові. Пропагувати його, однак, треба з найбільшою настирливостю, бо не скрізь ще дійшло до мас, яка близька і реальна перспектива нападу на СРСР. До розуму й серця кожного пролетаря повинна дійти та незаперечна істина, що одвернути замах на країну, де будувється соціалізм, можна тільки за високої свідомості робітництва на чолі з його витриманим авангардом — комуністичною партією.

Західно-європейські передові робітники безперечно добре зрозуміли, як тяжко доведеться їм, коли взятися за організації і проведення міжнароднього протийімперіалістичного дня. Революційні маси на траплять на шалений опір буржуазії, що, очевидно, прагнучи перешкодити, а може й забронити саму демонстрацію. Проте, бути свідомим великих труднощів — це значить вміти їх переборювати. До того ж події, що відбулися якраз підчас конференції, могли тільки підбадьорити делегатів і дати їм певність того, що почата справа часино завершиться.

Червоної огляд, що відбувся в більшості промислових осередків Німеччини, довів, що воля до боротьби не послабла в німецьких робітників. Через якихось 3 тижні після кривавої берлінської розправи, робітники знайшли в собі досить сил і мужности, щоб знову вийти на вулиці. У червоному огляді в перших днях виступали дієни Союзу Червоної Фронтівки, хоч з наказу меншовицьких міністрів, Союз розпущено і забронено. Як видно, урядовими репресіями нічого не втратили.

День 1. серпня зрвати нікому не поїається. Ідея інтернаціональної пролетарської солідарности — непереможна сила.

БЕРЛІН БЕЗ "РОТЕ ФАНЕ".

Берлін без газет — це наче столиця без засобів сполучення. І те, і друге вже було, але тільки тоді, коли берлінське робітництво загрозило підносом кулака, як от, скажім, підчас Каппового путчу 1920 року.

Берлін без "Роте Фане" — таке було вже частіше, завжди, коли капіталістам треба було безборонно провадити якусь велику кампанію брехонь.

"Ді Ро-оте Фа-а-ане!" "Ді Ро-отє Фа-а-ане!" — цей вигук є невід'ємна частина берлінського життя. Та ось уже понад два тижні його не чути.

"Ді Ро-оте Фа-а-ане!" "Ді Ро-отє Цагер!" "Ді Нойє Бей Цетт!" ("Берлерн Цайтунг"), "Ахт-Ур-А-абендблэт", "Темпо-о, ді-цайте Аугабе", "Ді Наалтаугабе", — лунають назви газетних ренталій буржуазії до дух неспівити на новини, стодичної людини. Але "Ро-отє Фа-а-ане" не чути вже понад два тижні. Не чути голосу правди.

З гомону газетярських вигуків чимраз гучніше і частіше лунають тепер ді назви, зокрема в Нордені (північна частина Берліну) та в Остдерні (східна частина), а також і в центрі. Після обіду сила газетників швидко біжить до своїх постів на рогах вулиць із вигуком "Ді Вельт ам А-абенд". У перші дні травня ця газета, що насамперед обстоєте дружні стосунки з Радянським Союзом, виходила тиражем понад чверть мільйона примірників.

"Ді Вельт ам А-абенд"! Правда про перше травня!... Наперекір усюму 250 тисяч газет летіли до квартир берлінців і розповідали правду.

Вранці, коли все поспішає на роботу, на всіх зупинках та рогах вулиць уже три місяці лунає новий вигук: "Ді Вельт ам Мо-орген". Тепер цю назву перероблено на "Берлін ам Мо-орген". Це бойова сестра газети "Вельт ам Абенд".

У перші дні травня понад 100 тисяч примірників цієї доволі газети підтримували боротьбу

проти кампанії брехонь буржуазної та соціял-демократичної газетної ватаги. Газету допіру, засновано, а вона вже має такий великий тираж. Брехливий "Форверт" з його 30 тисячами тиражу тут не нає чинкає. Проте буржуазна так звана "демократична ліва" преса й реакційна преса преса переважають у Берліні. Без "Вельт ам Абенд" та "Берлін ам Морген" у Берліні було б кепсько з правдою, а заразом із надією на перемену пролетаріату.

Друкарня та видавництво десь закордоном, "Роте Фане" забронено, але ходить з рук у руки "Роте Штурмфане". Не можна отже затупити партій рота й приховати ганьбу терористичних вчинків соціял-демократичної поліції. "Роте Штурмфане", що правда, маленька, дехто не бачить як цей "Червоний, бойовий" прапор" має над Берліном, але "Роте Штурмфане" смілива й видважна, вона бореться за пролетарську правду.

У перші дні травня берлінська поліція ганялася не тільки за демонстрантами, а й за фото-апаратами. Що — правда це не дало їй бажаних наслідків, бо сотні фото-світанів, які якразю дострують поліційний чтор, наперекір поліції пішли по білому світі. Мій апарат конфіскували, але я вже дістав його назад.

В "Алексі" — так звать поліцій-президію — мені довелося почекати на сходах. Коли я зайшов у середину, ури-

довець передав мені мій апарат. Він хотів, щоб я підписав великий протокол, а я питаю в нього:

"Може, ви мені спершу покажете той закон, на підставі якого мене заарештували та конфіскували мій апарат?"

Моє питання надто трудне для нього. Він іде до свого начальства. Повернувшись, він каже:

— Бачте, від нас уже послали клопотання до пана міністра, щоб видали таке розпорядження... Але тепер поліція дано вказівки не робити цього більше...

Отже, нема такого закону, і мій арешт та конфіскація мого апарату було проти закону? — Та бачте, я тільки виконавчий орган. Законі-ж видають згори, намагається він відбратися.

А де мій платіжок? — Вони задишаються тут — роз'язує справу урядовець.

Дозвольте, неже ви хочете, щоб я притягнув поліцію до суду за крадіжку? Чи платіжок моя приватна власність. Давайте бє-суді...

Він знов іде до свого начальства та приносить мені мій платіжок. На кожному фото-знімкові видно ватаги шупи, що кидаються з гумовими кийками на робітників. Та лише тільки в тім, що поліційні чиновники, посіпаючи кепсько проявили платіжок. Інакше кажучи, вони не тільки викрали їх, а й зіпсували.

Вілії Тейл.

БОРІТЬБА МІЖ КОМПАНІЯМИ ФОРДА Й ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС.

Автомобільна промисловість — зараз одна з найважливіших галузей промисловости Злучених Держав. У неї вкладає величезні капітали — мільярди доларів. До 1916 року автомобільна промисловість розвивалася надзвичайно швидко: з 1903 року до 1910 продукція зросла на 822%, з 1910 до 1916 — на 842%, з 1916 до 1923 року поміряється велике зменшення темпу — продукція зросла лише на 69%. Позачин з 1927 року іде певна стабілізація розмірів автомобільного виробництва — 4 мільйони машин щороку.

Внутрішній ринок насичується. Підприємці автомобільної промисловости все частіше скаржаться на зменшення споживання. Споживання падає, не вважаючи на великий розвиток системи кредитування. Великі автомобільні фірми починають наступати на зонні ринки. У цьому наступі дедалі загострюється суперництво між автомобільною компанією Форда і Дженерал Моторс.

Боротьба між цими двома величезними підприємствами триває давно. Майже в жадній галузі промисловости Злучених Держав раціоналізація й концентрація виробництва не досягли таких розмірів, як в автомобільній. В Америці було колись 700 автомобільних фірм, 1923 року їх було вже лише 86, нині тільки 30. Компанія Форда, заснована 1903 р., до 1924 року зберігала перші позиції. Вона виробляла більшу кількість машин, ніж усі інші компанії. Дженерал Моторс, субсидована великими банками Морган і Дюпон, з 1924 року почала наступ на компанію Форда. В кінці 1925 року цей наступ дав свої наслідки.

Дженерал Моторс кинула на ринок 39%, а Форд лише 24%. загальної автомобільної продукції. Форд почав скорочувати виробництво. 125,000 робітників було виклинуто з підприємств Форда. У виробництві Форда почалися великі зміни, вперта праця над утворенням нового типу автомобіля,

спроможного боротися з автомобілем Дженерал Моторс Ко. Був випущений новий 4-циліндровий автомобіль. Дженерал Моторс тоді, в свою чергу випустив нову марку автомобіля Шевролет з 6 циліндрами, за ціну 675 доларів.

Кілька місяців тому Дженерал Моторс став фактичним хазяїном великої німецької автомобільної фірми Опель, що виробляє 45% загальної продукції автомобілів у Німеччині. Нині циркулюють уперт чутки про переговори Дженерал Моторс з італійською фірмою Фіат та з французьким товариством Сітроен. Фінансово-економічні журнали стверджують, що між Сітроен і Дженерал Моторс уже підписано контракт з участю банку бр. Лазар, під фінансовою контролею якого є Сітроен. Між банком бр. Лазар і банком Острік, що фінансує величезні операції французьких філій компанії Форда, велике суперництво.

Форд не відстає від Дженерал Моторс у цій боротьбі і наступові на світові ринки. По багатьох місцях Європи Форд буде свої підприємства. У Дагенгеми (Англія) завод Форда випускає 200,000 машин.

Німецький трест фарбних речовин, зв'язаний з нафтовим трестом Стандард Ойл, організує в Америці своє підприємство за підтримкою Нейшенел Сіті Бенк, зв'язаного з компанією Форда. Це нове утворення, скероване проти англійського хемічного тресту, зв'язаного з Дженерал Моторс і банком Декон.

Зрозуміло, що європейські фірми вперто боряться за свої позиції. Відповіддю на прохнення Дженерал Моторс у компанію Опель було утворення великого об'єданого тресту фірм Доймблер, Бенц-Адлер, Бренбор і т. ін. Щоб домогтися успіху, цей трест повинен ще більше раціоналізувати методи свого виробництва і погіршувати матеріальний стан робітників, що працюють у ньому.

ПЕТЛЮРІВСЬКА НЕЧЕМНІСТЬ.

Як далеко може упідатися петлюрівець вказує такий дріякий епізод:

"Зема Волинська" описуючи державне свято Польщі 3-го травня закинула петлюрівцям що їхня "Рідна Хата" в Луцьку не вивисла в тім дні державного прапору, на своїому прешешкані. Чи одна стрічка не відводення хазяїни затривожила петлюрівців і вони, аби не стратити ласки у панів виступили на свою оборону найбільш гурмату. Сам Петро Певний, ред. "Української Ниви" за своїм власним підписом, вилізавши українців за співання "Не пора, не пора", вказує доказувати, що прапору не вивішено на поміскаїню "Рідної Хати" тому, що хата ще не зремонтована, що взагалі справа сплнзяти між поляками, а українцями виявляється не в прапорах, а в чомусь іншому, а вкінці для підкріплення своїх виводів докотилися до такої лави:

"Свою відданість польсько-українській згоді ми заманifestували під Замостям, брали участь у "Цуді над Віслоу", і не один з нас в історичні дні Польщі шов до Бельведеру, коли провадився штурм ендецької бастилії. Окропили ми своєю братерською приязню на боєвих полях, де йшла боротьба за життя Польщі і України. Цю братерську згоду ми непереховали й надалі і доказом її були на відкритті "Рідної Хати" гимни ренісполитой і українського народу, — ті гимни, які товаришили нам на полях бойових та які вперше почуло громадянство Волині в українській установі"

Всякі бувають яничари і зрадники, але всіх їх перевидає петлюрівський наймит.

ТЕАТР МАРІОНЕТОК.

Консервативна, ліберальна та партія праці — маріонетки в руках англійської буржуазії.

Починається вистава. Туш, музики, грім і дзвін. Три актори, — слава, слава. Виступають всі на кін.

Перший, хоч і твердолобий, Та веселий молодць. Другий... чим не доповідь? Ліберал, хві йому греть!

Третій... теж солідний звичай. Гітого визнали всі. Вийшов кроком робітничим. Ось він сам у всім красі!

Всі змагались, хто краще. Хто еуманніше й сильніш.

— Я!

— Ні, я!

— Ех, ти, ледарю! — Кажу — я! А то — дивя-ж!

Обицянки та погрози, Сьомі, позди без кінця. Всі стрибують, наче кози. Песа гарна, як життя.

Б'ється... — Ні, нема рячуку! Всі суворі, всі меткі. Ну... а гляньмо-ж за лаштунки! Всі-ж бо троє — лиш лядьки!

Жирний дядя їх тримає. Робить кожний їхній рух. Сам говорить, сам гукдає. Не висовуючи рук.

Хто там кого не поборе, Жирний дядя, живучи. Доти буде мати збори, Доки... будуть глядачі...

Мартин Задєка.

ГОТЕЛІ ДЛЯ ВІПСЬКА.

ШКАГО, 11-го червня. — Полковник Джеймс К. Персон плає у своїм мобілізаційнім пляні, щоби на случай вибуху війни зареєструвати на потреби війська всі готелі. Це буде дуже практичне, бо не забере багато часу на шукання квартир. Дотого населення не буде мати притоки до нарікань з приводу розквартированія жовнівців по хатах.

# ЛИСТ ВІД ДЕПОРТОВАНИХ З КУБИ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Депортовані на донос про продажні петлюри, українські робітники написали з Франції листа до "У.Ш.В.", якого мище наводимо. Про арештування цих робітників на Кубі у нашій газеті вже писалося.

Одним подається до відома, що дня шестого травня, на проваторське донесення сільськогосподарських інспекторів, поліція арештувала сім членів заряду українського товариства "Зука" в Гавані, Куба. Також арештовано трьох, як по квартирах товаришів, так і в поміщенні товариства. Забрано було всю літературу і архів укр. т-ва "Зука", також постановлено, з чехословацьким т-вом, при чім арештовано також трьох членів заряду.

Зараз же того самого дня, без жадного розслідування справи і суду, не давши нам права на самооборону, ані на юридичну поміч, передано нас вояничним властям на пароход "Максимо Геґеза", де ми під строюю ізольовано перекладено до дня п'ятнадцятого травня. Відтак нас передали на французький пароход "Нагару" для депортації в Пондичі.

До групи депортованих входять салюдо: Іван Ковалюк, В. Савчин, В. Мартинюк, Н. Шулюковський, П. Шуляковський, Н. Фасевич, Н. Тукало і один член з чехословацького т-ва Н. Ленчик. Двох членів з чехословацького т-ва осталися до дальшого розслідування справи на домагання їх консульства.

Головним закидом проти нас є це, будемо би ми брали участь в заговорі і приготу-

ваннях до повалення Мачадо, вої влади на День двадцятого травня.

Крім того, для більшої компромітації нашої справи, навязано нам ще "торговля контрабандними товарами", "секретний склад амуніції і бомб". При тім ще й пригрозено генеральному страйку на вище згадану дату.

Всі ці закиди, розуміється, не доказано нічим, нам не дозволено змоги боронитись і позачасно засуджено до депортації. Так ось сфальсифікований засуд ми спокійно прийняли, не маючи найменшої можливості боронитись. Але ми певні, що наша дволітня праця не пропаде і буде продовжуватись товаришами, які лишилися поки що на свободі.

Тепер ми гуртом складаємо листи подяку всім тим товаришам, що дали нам матеріальну піддержку в сумі \$127.00 (сто двадцять сім доларів). Згадаю на суму була розподілена не пропорційно, а після кількості матеріальної потреби між сімома товаришами. (Савчин як матеріально забезпечений, відказався від згаданого помочи).

При кінці цього листа ми просимо товаришів принести свідомо організованому робітничтву, яке бореться за свободу, повідомлення про наших масових депортованих.

Н. Шулюковський, б. секр.

## ДО ВСІХ ГРУП, МІСЬКИХ КОМІТЕТІВ І ДИСТРИКТОВИХ КОМІТЕТІВ КОМПАРТІЇ.

Товариші! Ми щойно закінчили шість конвенцій Комуністичної Партії Канади. Конвенція виробила дефінітивні завдання для нашої партії. Разом з секціями Комітету канадської партії зобов'язалася покласти по новій лінії боротьбу проти небезпеки правого ухилю в нашої партії, звернути лице нашої партії на фабрику і покласти робітників в їхній щоденній боротьбі та викрити зрадницьку роллю соціал-демократів в теперішній часі, боронити проти воєнної небезпеки, боронити Радянський Союз і організувати неорганізовані.

Щодо можна було виконати наші конвенційні рішення, ми мусимо оповісти більшу ідеологічну кампанію, ми маємо досягнути не лише членів нашої партії, але також і широкі маси робітників, яких ми будемо вести в майбутній боротьбі. Наша партійна преса до великої міри допомагає, популяризувати рішення цієї історичної конвенції. Одним з негайних завдань нашої партійної членства є поширення впливу "Воркера" і зробити його масовою газетою. Травневу кампанію за передплатаю продовжується аж до кінця червня. Кожний член партії має взяти активну участь в цій кампанії, ми мусимо організувати вашу мету і приєднати 5,000 нових читачів. Наші товариші симпатичні відгукувалися на всі

українських і німецьких слів, поспіше Маріано, що він не може дозволити йому ніякої іже.

Видіт т-ва під загрозою особливої відповідальності має негайно передати статут ректорові університету й занехати всяку дальшу діяльність.

нашої конвенції не сміють бути лише паперовими ухвадами. Обов'язком кожного члена нашої партії є зробити цю кампанію одною з найуспішніших кампаній в нашій історії. Беріться за кампанію. Вперед з кампанією! Збудуйте масову комуністичну пресу!

З братнім привітом,  
Анна Булер,  
менеджер.

## НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

### УКРАЇНСЬКІ МУССОЛІНІЯТА ПРИ РОБОТІ.

Недавно відбувся у Львові концерт читальне "Прогреси" в честь Тараса Шевченка. На ньому вступило слово мав видоносити д-р В. Шурат. Але напередодні концерту одержав листове повідомлення з кругів молоді, що не дозволяють йому говорити на концерті і що як він на це поважається, то молоді зібрана на концерті уживе репресії. Прелегент рішив супроти цього зрезигнувати з промови і концерт відбувся без вступного слова.

### ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ШКІЛЬНОГО КОМІТЕТУ ЧЕРНОВЕЦЬКОГО ПОВІТУ.

Загальні збори шкільного комітету черновецького повіту, що були 20. березня, перейшли дуже бурливо через те, що українські делегати, головні самі селяни, дуже рішучо обстоювали права української мови на парадах і зажадали заведення української викладачої мови по початкових школах. Префект мусів успокоювати делегатів, обіщуючи похити зараз до Букарешту, щоб передати жаданий делегатам.

Українські делегати ображені виступами-директора школи в Жемчи Жемчи вийшли були з сали і повернулися аж після заперення префекта, що Жемча не буде їх провокувати. Але при виборі провадила українська листа штурком. Були 3 румунські і 1 українська листи. Не було більшості й пришло до тісних виборів, при котрих уже не було кількох українських селян, що виїхали, гадаючи, що збори скінчилися, як між них пустилися слухи. Українські делегати вніесли протест.

### ПО ВИКЛЯТТЮ Д-РА РІЧІНСЬКОГО.

Анатема, кінена на провідника українських автокефалів в Польщі, д-ра Річінського, викликала обурення серед православного населення. На-

шані фінансові відозви і поможли вдержати "Воркера". Ці самі товариші не лише що поможуть вдержати нашу пресу, але й поможуть збудувати "Воркера". Лише збільшенням циркуляції зможемо ми поборовати брехні капіталістичної преси. Кожний партійний член мусить оцінити політичну вагу цієї кампанії і взятися негайно до роботи. Товариші! Ухвади-

селення починає протестувати проти вичку митрополита Дениса. Відбуваються протестні зборання і висилаються делегати до Варшави. Д-р Річінський у відповідь на крок митрополита Дениса почав видавати часопис п. н. "Наше братство".

### ЛІКВІДАЦІЯ ПРАВОСЛАВНИХ ЦЕРКОВ.

Дня 21. березня в селі Кірка, більського повіту, військом почало розбивати православну церкву, яка досі була закрита, й власті мимозаходив не хотіли дозволити православному населенню на її відновлення. Підчас розбірки церкви дехто з населення бажав ставити опір, але військи й поліція силою розогнали товпу і декого арештували. Серед православного населення панує велике обурення.

### РОВ'ЯЗАННЯ "СТУДЕНТСЬКОГО ГРОМАДИ."

Сенат львівського університету розвазав писемом з 25. березня т-во "Студентська Громада" у Львові з причини "стверженого розвивання діяльності, що виходить за межі позабезпечення діяльності товариства, означеного в статуті, уніхваленного академічним сенатом".

Видіт т-ва під загрозою особливої відповідальності має негайно передати статут ректорові університету й занехати всяку дальшу діяльність.

### ЗАСУД ТЕОДОРА СЕМКОВА

Перед львівським трибуналом присяжний станув під замітом державної зради Теодор Семков. Семков обвинувачували, що в своїм помешканні уїдлив робітнику комуністичних лєтучок і брошур і поширював ті друки між товаришами. Поліція підчас ревізії знайшла і сконфіскувала у Семкова цілківистий і лєтучки. Судді присяжні potwierdili питання обвинувачення і тому трибунал засудив Семкова на трилітню кару тяжкої в'язниці.

## НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

### ОРГАНІЗУЄТЬСЯ УКРАЇНСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ МУЗЕЙ.

В Харкові незабаром має організуватись перший на Україні технічний музей. Основна мета його — дати всю історію розвитку та виявити сучасний стан технічних досягнень промисловості. Музей має висвітлити історію та сучасний стан матеріальної бази соціалістичного будівництва. Особливу увагу буде звернено на соціалістичне будівництво на нове будівництво.

На думку організаторів музею має бути науково-дослідницьким марксистським центром для вивчення техніки на Україні по окремим галузям промисловості. Музей матиме крім того історичний архів. Де збиратимуться всі матеріали та документи з історії української промисловості. Він матиме філії по важливих промислових центрах України.

### ТРЬОХМІСЯЧНИК УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ.

Щоб популяризувати серед робітництва українську літературу та інші надбання української культури по Україні провадитимуться трьохмісячні української культури. Для практичного керування роботою, що до проведення цього трьохмісячника, організується штаб, куди входить мушт предстваники професійних союзів і різних письменників та науково-культурних установ.

Підчас трьохмісячника накреслено перевирити стан українізації клубів, бібліотек, червоних куток то-що. Організувати біро українських робітничих письменників, організувати декілька екскурсій до Києва.

### ВСЕУКРАЇНСЬКА СЕЛЯНСЬКА СПАРТАКІЯДА.

В липні-серпні Вища Рада Фізкультури України провадитиме спартакіяду, що має основним завданням широко притягнути до фізкультурних організацій будинок-селянські маси селян. Активну участь в проведенні спартакіяди візьмуть комітети незаможних селян. Центральний Комітет Незаможного Селянства звернувся до Наркомзему, Сільськогосподарського Господарства та Укрсельбанку з проханням виділити кошти на преміювання кращих селянських спортивних колективів.

## ВСЯЧИНА

### НЕМА ТИПОВИХ ЗЛОЧИНЦІВ.

Луї Лос, в'язничний директор в Бостоні, подає, що вчені не мають рації, коли пишуть про "кримінальні типи". Таких нема. Обставини, час і місце, а особливо спокуса роблять людей злочинцями. Не можна покласти одної причини, через яку людина стала злочинцем. Таких причин буває звичайно багато.

### ЦІКАВІ ТЕМПЕРАТУРИ.

Коли температура людського тіла досягає 41 ступенів Цельсія, то це вже є ознакою смерті людини. Але деколи бувають і такі випадки, що люди зносять ще вищі температури та виходять з тої недуги зовсім здорові. Відомий французький учений Ріше розказує, що одна молода жінка захворіла на запалення легенів і мала температуру аж на 44 ступенів Цельсія.

Найвища температура, про яку знає досі сучасна лікарська практика досягла 46 ступенів, з якої пацієнт вижив, зберіг здоров'я і нешкоджені органи.

### АРИСТОКРАТИЧНА ГНІЛЬ.

В околицях Парижа за замку Ле Лік "домашні" організували змову на життя власника цього маєтку, графа Лиренті. Графові, вийди до кави отруту бєлядони. Арештований лєокай графа заявив, що тут він лєокай князя Юсупова, в'язника Распутіна.

## ТОВАРИШІ! ЧИТАЙТЕ ЛІТЕРАТУРУ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ!

КОЖНИЙ з нас повинен цікавитися боротьбою пролетаріату міста і села на Західній Україні. А щоби бути в курсі усіх справ, треба читати літературу Західної України, головні-ж видання Комуністичної Партії Західної України. В нас можете дістати саюочі видання Комуністичної Партії Західної України:

КОЖНИЙ з нас повинен цікавитися боротьбою пролетаріату міста і села на Західній Україні. А щоби бути в курсі усіх справ, треба читати літературу Західної України, головні-ж видання Комуністичної Партії Західної України. В нас можете дістати саюочі видання Комуністичної Партії Західної України:

КОЖНИЙ з нас повинен цікавитися боротьбою пролетаріату міста і села на Західній Україні. А щоби бути в курсі усіх справ, треба читати літературу Західної України, головні-ж видання Комуністичної Партії Західної України. В нас можете дістати саюочі видання Комуністичної Партії Західної України:

КОЖНИЙ з нас повинен цікавитися боротьбою пролетаріату міста і села на Західній Україні. А щоби бути в курсі усіх справ, треба читати літературу Західної України, головні-ж видання Комуністичної Партії Західної України. В нас можете дістати саюочі видання Комуністичної Партії Західної України:

### ЧУДЕСА ТЕХНІКИ.

Берлінське товариство телевізії приготувало новий модель апарату бачення на віддал, скажимо "далекогляд", який наведем краще на це слово. Цей апарат дає змогу не тільки приймати ворухні образи і їх пересилати, а ще найважливіше бачити безпосередньо живої особи на віддалі.

### У ВІДНІ РАЙ, АЛЕ ДЛЯ ПСІВ.

У Відні заснували "Товариство собачих приятелів", яке має на цілі упрямити собаче життя. От, прийшла весна, й "приятелі" устроили псам прогулянку. Часопис запрошує владителів добре вихованих псів до участі в прогулянці. Похід відбувається в двох групах, віддалених від себе на 2 і 10 миль. Збірка відбувається щосуботи по полудні на залізничній станції коло Відні.

Патріотизм поляків не дозволяє боронити недобрі до польських банків. Польські газети нарікають, що польські багаті свої гроші волять ховати в заграничних банках. В самім Данцігу в банках є 180 мільйонів польських капіталів.

### ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСЯДНОЮТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ Й ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" одиникий український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" одиникий дійсно фермерський український часопис в Канаді, що боронить інтереси працюючої фермерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" одиникий журнал в українській мові для працюючої жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на півроку.

"СВІТ МОЛОДІ" одиникий журнал в українській мові для української роб. фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на повні часописи й журнали посилайте або на імя кожного часопису зокрема, або на імя й адресу:

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N Ltd. Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

## "КРАСІН" В ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ.

НАРИС М. ШПАНОВА

(Продовження.)

До Маріано взявся лікар Средневський. Антін Володимирович віддав всю увагу хворому Маріано. Маріано дуже хворий. Антін Володимирович говорить, що більше, як добу він не міг би витримати без медичної допомоги. Маріано не може сказати жадного слова. Тільки слюзи його доводять про муки, а сумна посмішка, що не сходить з вуст, про радість повернення до життя.

Палці на ногах Маріано вже в гангрені. Антін Володимирович вважає, що треба робити операцію. Маріано дає себе роздягати: ледве чутний стогін виїтає йому з грудей, коли через відморожені ноги скидають штанги. Роздягненого, його покладає в ліжко. Йому не можна зробити ванни, через гангрену. І без того задушливий лазарет сповнюється духом денатурату, яким обминають Маріано. Він тільки радісно посміхається. З вуст, що ледве рухаються, чути шепотіння: — Будь ласка, істи.

Средневський сумно хитає головою і на хитромудрому жаргоні, що складається з небезпечних відомих Антону Володимировичу фран-

цуватися в роті. Але лікар Средневський рішуче припиняє його допитливість.

Якщо ви будете турбувати хворих, я вас попрошу геть з лазарету. Ім потрібний абсолютний спокій.

У відповідь я швидко роздягаюсь і лягаю у своє ліжко. Повертаюсь носом до стін і вдоволю. Тепер мене вже не вижнуть.

Цапні сядить в гарячій ванні, поки Щукін шарує його вихтем. Він тихо стоїє. Йому болять відморожені ноги, що потрапили тепер оце в гарячу воду. А в ліжкові з щасливою посмішкою на лиці лежить Маріано. Температура в нього висока. Лікар Средневський закопотиано поряється коло нього.

— Нарешті, все стихає. Антін Володимирович йде з лазарету, доручивши доглядати хворих Анатоліусові.

— Ну, Анатолій Івановичу, ім потрібний цілковитий спокій. Нікого в лазарет не випускайте. Якщо треба, покличте мене.

Двері зачиняються за Средневським. Ми лишаємось самі.

Мені чути, як в сусідньому відділі між Цапні і Щукіним відбувається жвава розмова.

— Дуже-дуже добре. — Говорить з протязом Щукін.

У відповідь чути голос Цапні: — Дуже добре. "Красін" добре. Руський добре. Товариші добре. Істи дуже добре. Багато істи.

— Істи не могу, фуйт. Момент. Будете здорові, будете багато істи.

Цапні зовсім не хоче коритися лікарському наказу. Бажання говорити має в нього вили-

# ЮНІЙНИЙ РУХ ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКІВ

## НЕ СМІМО ПОПАДАТИ В ЗНЕВІРУ.

Чимало читав я вже в “Укр. Роб. Вістях” про нову юнію Канадського Братства залізничних Робітників. І всі пишуть про неї, тільки з нашої місцевості до цього часу ніхто нічого не подав до нашої газети.

Відділ нової юнії К.Б.З.Р. засновано в нас у Форт Вільям, Онт., ще минулого року. До нас прибув тоді організатор нової юнії Т. Робсон, скликав мітинг секційних робітників і на ньому докладно обговорив одну й другу юнію.

На мітинг тому було поважене число слухачів. По довшій промові Т. Робсона, в якій він висвітлює діяльність юнії й потребу заложення К.Б.З.Р., випало слово до нової юнії досить велике число секційних робітників. Ми сформували новий відділ К.Б.З.Р., який дійшов до 270 членів. До цього відділу належали секційні робітники з трьох місцевостей: з Форт Вільям, Порт-Артур і з поза міста.

Та це не тривало довго. Бо от зараз вже деякі члени нової юнії починають її покидати. З яких причин? — про це важко від них довідатися. Вони на мітинги не приходять, а вкладок своїх не платять. І гадаю, що вони вже й зневірився у нову юнію. Певно, що не одні з отих членів, вступаючи до К.Б.З.Р. думав такі зараз відразу поліпшити своє життя. Гадав може не один, що зараз слідуючого дня буде мати побільшення своєї заробітної плати, хоч цього ніхто й не приобіцявав навіть. А притім вже кожний робітник повинен знати, що справа поліпшення умови праці з питанням не легким й розв'язка отого питання вимагає впертої боротьби. А до цього знову треба об'єднання своїх сил. І те об'єднання цюю організацією закладаючи відділи нової юнії К.Б.З.Р.

Прийде відповідний час і ми здобудемо те, що нам належить за нашу працю. Те, що ми можемо вибороти з допомогою нової юнії — покаже найближча майбутність. Стара юнія не зробила нам нічого, бо, як ви сказався президент нової юнії Мошер: — Голова старої юнії в Америці, а в Канаді її хвіст. Сподіватись знов щось доброго від старої юнії, годі.

Прада, поміж секційними робітниками виспівують агенти старої юнії, які, приобіцяючи все, заманюють секційних робітників назад до старої юнії. Та на це залізничні робітники не повинні звертати уваги, бо ж всі ті агенти агітують за тією старою юнією тільки тому, що вони мають з неї користь. Вони знають, що як довго існуватиме стара юнія, так вони матимуть добре платні місця.

І хоч стара юнія підписала вже 2 рази в цьому році агітмент: перший у місяці лютому, що не мав ніякої вартості, а зараз на 1. червня на 2 — 3 центи підвижки на годину, так це зробили єдино-тому, щоб стримати відділи залізничників з старої юнії до нової К.Б.З.Р.

Можливо, що вони ще один агітмент підпишуть, але це ніяк не повинно стримати відділи залізничників від діяльності секційних робітників в користь нової юнії. Нам треба всім обговорювати питання, що торкаються інтересів працюючих, треба всіх втягувати в ряди нашої організації, треба чинити нашу робітничу пресу “У.Р.В.” Не вдоволяймося тим 2 — 3 ма центами тоді, коли за нами право домогтися більшої заробітної плати й що найменше 2-тижневого платного відпочинку в році на боржування власного здоров'я.

Д. Мартенюк.  
Форт Вільям, Онт.

## СЕКЦІЙНИ РОБІТНИКИ ОХОЧЕ ВСТУПАЮТЬ ДО НОВОЇ ЮНІЇ.

— На двох нас відвідав організатор нової юнії К.Б.З.Р. тов. В. Доскок, котрому Центральної Юній Лодж в Едмонтоні дооручив маршрутний мандат за дозволом юнійного президента Мошера. І зараз організатор тов. В. Доскок обіцяє до головних ліджів, скликає мітинги й організує секційних робітників в нову юнію К.Б.З.Р.

Слід зазначити, що едмонтонський лідж вибрав і вислав досить активного організатора, який є досить широко поважаючий з юнійним рухом. Й ми були дуже раді, коли до нас заїхав тов. Доскок.

У своїй промові тов. Доскок пояснив нам у зрозумілій мові програму нової юнії К.Б.З.Р. й її завдання у боротьбі секційних робітників за поліпшення умови праці. Так само, переповів промову ліджів старої юнії, різко критикуючи неробство її ліджів і зраду класових інтересів.

Наш організатор розказував, що майже на кожній секції rado вийшли секційні робітники нової юнії залізничних робітників, інтересуються теж юнійним рухом. Стрічаються де-не-де й такі місця, де робітники є ще неосвідомлені класово й ті за намовою босів віддаються вступати до нової юнії. Та їх є мало.

Зараз спірні виспівують секційні робітники до К.Б.З.Р., не вважаючи на погрози деяких босів, форманів. На цій секції, де я працюю, зразу виспівалося три робітники до нової юнії, а нас двоє вже по роковій туди належимо. Гадімо, що вже найближча пора, щоб усі залізничні робітники стали членами нової юнії, доповнили певною кількістю великої, трудової, бойової армії.

Лейбор.  
Дон, Алта.

## ЧОМУ МИ ПРИЄДНАЛИСЬ ДО НОВОЇ ЮНІЇ.

Я хочу написати на сторінках “У.Р.В.” про стару юнію А.Ф.П., про відділ ч. 25. в Едмонтоні, Алта. Так само хочу написати про те, чому і як ми приєдналися до відділу К.Б.З.Р. ч. 54 ще весною в минулому році.

Пригадаю собі, тоді відділ старої А.Ф.П. скликав був мітинг чи надзвичайні збори, на які мали прийти делегати від А.Ф.П. з Альберти й Саскчевану. На тих зборах мали теж вибрати делегатів на конвенцію в Детройт.

Я, як секціонер, зайнявшись тим мітингом. Я радий був знати, кого виберуть і хто заступатиме справу залізничних робітників. Прибув і я на той мітинг. Були на ньому майже всі ярдові секції та формані, були Бова та Річардсон, про якого тепер чимало пишуть. Сидів я на отому мітингу і слухав, як і над чим радить, хто і кого виспіватиме на делегата в Детройт.

На раз встав той самий Річардсон і пропонує від себе такі пропозиції на конвенцію в Детройт: 2 тижні в році спочинку для залізничних робітників, 10 цт. підвижки на годину заробітної плати, в суботу 1 годині праці, або 14 годин праці на тиждень. А що до А.Ф.П., треба зменшити до неї складку на \$1.50, бо як раз цю суму забирає вона собі, хоч каже, що це їй не на користь. Та коли помер якийсь секціонер, тоді й не видають грошей навіть на ім'я того, на кого була подана записка. Такі й ті деякі інші точки навіч отей Річардсона, які слід вислухати як домогання тусенних залізничних робітників на конвенції в Детройт.

При кінці своєї промови заявив Річардсон ще й те, що “коли А.Ф.П. відкине повний домагаючи робітників, то делегат, якого саме мають заручити вибрати, скаже їм, що ми в Канаді будемо мати нове право входити до К.Б.З.Р.”

І на мітингу отому почалась боротьба між делегатами, яких вибрано на конвенції в Детройт а організатором Бовом. Бов — організатор американської юнії добував вже найгірше на отого Річардсона, якого й саме вибрано делегатом на конвенцію в Детройт. Бов недовольний з вибору, захорів і пішов кудись. Ми радий з вибору Річардсона.

Поїхав наш делегат Річардсон до Детройт. Конвенція радить. Нараз, повідомляє нас секретар, що наш делегат захорів, вийшов з Детройт в Торонто і там лежить в шпита-лі. Ми чекаємо на звіт. Немає делегата, немає і звіту. Та деякі секційні робітники, головню з другої ярди (кадери), скорше дізналися, як винав звіт і саме тому відійшли від А.Ф.П., а створили відділ К.Б.З.Р. ч. 54.

Ми ще чекали на звіт делегата. І так дочекались його. З кінематографом минулого року приїхав він і дав звіт. По той звіт вже не був наш А.Бова. Делегат наш був тижневий на конвенції в Детройт, а нам подав звіт в 15 хвилинах.

“У всьому, сказав наш делегат, я мусів перепросити Бова, бо він правий, він зробив мені місце організатора і т. д.” Поспівались питання до делегата, що це вже було записано.

У відповідь на те, ми залишили в день 16. грудня А.Ф.П., а вступили до К.Б.З.Р. ч. 54. І цей відділ чисельно зараз 250 членів.

Товариші, секційні робітники й формані! Ви знаєте чому Бов боронить й боронитиме А.Ф.П. Він бере по \$250.00 в місяць. В 1927 р. в березні, проголошуючи свій звіт, він сказав, що зробив експене за 3 місяці на \$186.00. А 3 рази по \$250.00 б'є більше \$480.00 є \$1,230.00 за 3 місяці.

Коли часами Бов наїдає на нас, я йому зараз казав ті \$1,230.00, так він тоді і не мене казав, мовляв: — Тебе ТУРФДІМ знімає так.

От чому такими завзятими боронити А.Ф.П. являються й організатори, Едмонтон, Алта. Секціонер.

Робітники — а не думають по робітничому.

Я в цьому ТУРФДІМ, Р.З.Т. і К.Р.О.І. в Ді Нес, Ман. Не рідко пишу “У.Р.В.” і “С.М.” Який час я був в Ді Нес, за раз я працюю на свій грош. Разом з мною працює близько 200 робітників усього національності. Це ніколи мені не приходилося знати стільки дорівня, як зараз. Здається і всі робітники, але не всі прихильно відносяться до робітничого, визвольного руху. І з ними доводиться мені знати зводити дискусію й переконувати їх.

Робітничі.

Ді Нес, Ман.

## ЧОМУ МИ ПРИЄДНАЛИСЬ ДО НОВОЇ ЮНІЇ.

Я хочу написати на сторінках “У.Р.В.” про стару юнію А.Ф.П., про відділ ч. 25. в Едмонтоні, Алта. Так само хочу написати про те, чому і як ми приєдналися до відділу К.Б.З.Р. ч. 54 ще весною в минулому році.

Пригадаю собі, тоді відділ старої А.Ф.П. скликав був мітинг чи надзвичайні збори, на які мали прийти делегати від А.Ф.П. з Альберти й Саскчевану. На тих зборах мали теж вибрати делегатів на конвенцію в Детройт.

Я, як секціонер, зайнявшись тим мітингом. Я радий був знати, кого виберуть і хто заступатиме справу залізничних робітників. Прибув і я на той мітинг. Були на ньому майже всі ярдові секції та формані, були Бова та Річардсон, про якого тепер чимало пишуть. Сидів я на отому мітингу і слухав, як і над чим радить, хто і кого виспіватиме на делегата в Детройт.

На раз встав той самий Річардсон і пропонує від себе такі пропозиції на конвенцію в Детройт: 2 тижні в році спочинку для залізничних робітників, 10 цт. підвижки на годину заробітної плати, в суботу 1 годині праці, або 14 годин праці на тиждень. А що до А.Ф.П., треба зменшити до неї складку на \$1.50, бо як раз цю суму забирає вона собі, хоч каже, що це їй не на користь. Та коли помер якийсь секціонер, тоді й не видають грошей навіть на ім'я того, на кого була подана записка. Такі й ті деякі інші точки навіч отей Річардсона, які слід вислухати як домогання тусенних залізничних робітників на конвенції в Детройт.

При кінці своєї промови заявив Річардсон ще й те, що “коли А.Ф.П. відкине повний домагаючи робітників, то делегат, якого саме мають заручити вибрати, скаже їм, що ми в Канаді будемо мати нове право входити до К.Б.З.Р.”

І на мітингу отому почалась боротьба між делегатами, яких вибрано на конвенції в Детройт а організатором Бовом. Бов — організатор американської юнії добував вже найгірше на отого Річардсона, якого й саме вибрано делегатом на конвенцію в Детройт. Бов недовольний з вибору, захорів і пішов кудись. Ми радий з вибору Річардсона.

Поїхав наш делегат Річардсон до Детройт. Конвенція радить. Нараз, повідомляє нас секретар, що наш делегат захорів, вийшов з Детройт в Торонто і там лежить в шпита-лі. Ми чекаємо на звіт. Немає делегата, немає і звіту. Та деякі секційні робітники, головню з другої ярди (кадери), скорше дізналися, як винав звіт і саме тому відійшли від А.Ф.П., а створили відділ К.Б.З.Р. ч. 54.

Ми ще чекали на звіт делегата. І так дочекались його. З кінематографом минулого року приїхав він і дав звіт. По той звіт вже не був наш А.Бова. Делегат наш був тижневий на конвенції в Детройт, а нам подав звіт в 15 хвилинах.

“У всьому, сказав наш делегат, я мусів перепросити Бова, бо він правий, він зробив мені місце організатора і т. д.” Поспівались питання до делегата, що це вже було записано.

У відповідь на те, ми залишили в день 16. грудня А.Ф.П., а вступили до К.Б.З.Р. ч. 54. І цей відділ чисельно зараз 250 членів.

Товариші, секційні робітники й формані! Ви знаєте чому Бов боронить й боронитиме А.Ф.П. Він бере по \$250.00 в місяць. В 1927 р. в березні, проголошуючи свій звіт, він сказав, що зробив експене за 3 місяці на \$186.00. А 3 рази по \$250.00 б'є більше \$480.00 є \$1,230.00 за 3 місяці.

Коли часами Бов наїдає на нас, я йому зараз казав ті \$1,230.00, так він тоді і не мене казав, мовляв: — Тебе ТУРФДІМ знімає так.

От чому такими завзятими боронити А.Ф.П. являються й організатори, Едмонтон, Алта. Секціонер.

Робітники — а не думають по робітничому.

Я в цьому ТУРФДІМ, Р.З.Т. і К.Р.О.І. в Ді Нес, Ман. Не рідко пишу “У.Р.В.” і “С.М.” Який час я був в Ді Нес, за раз я працюю на свій грош. Разом з мною працює близько 200 робітників усього національності. Це ніколи мені не приходилося знати стільки дорівня, як зараз. Здається і всі робітники, але не всі прихильно відносяться до робітничого, визвольного руху. І з ними доводиться мені знати зводити дискусію й переконувати їх.

Робітничі.

Ді Нес, Ман.

## ЕТ, ЩО ДАСТЬ МЕНІ ЧИТАННЯ.

Недалеко на північ від міста Летбридж, Алта., знаходиться кемпа Гардвіла, де є майна, в якій добувається тверде вугілля.

Тут платня праці є всяка: поденна за 8 годин праці і контрактна, що дає робітникам майнерам вистачає на бідне життя, хоч праця дуже тяжка.

Робітники працюють там за копей, щоб отримати себе й свою рідню при житті. Тутешні робітники, це більшість імігранти різних народностей. Між ними є майже одна третина українців.

Робітничі часописи мало читають за винятком кількох десятків свідоміших робітників і робітниць, що читають “У.Р.В.”, “Робітничу”, “Фарм. Життя”, а деякі “Воркера”. Рента цікавляться буржуазною пресою, а головню картами, писцтвом й усіма жабами, що затемивають розум людини.

Приходить з роботою 4. годинний пізнєвечером, а ще в цей час майна не робить стало й чимало майнерів замість цього прочитати за той вільний час, вони цілі дні й вечери витрачають на карти та пусті балаки, що й встидно слухати.

Іх не обходить, що там у світі діється, не інтересуються робітничим рухом, вони не бачуть навіть самі своїх злиднів.

І й деякі товариші з нашої організації пробували заходити до їх помешкань, щоб їм децього розказати про освітню організацію.

Третій окружний з'їзд ТУРФДІМ Північного Онтеріо.

Повідаємо всі відділи й товариства ТУРФДІМ, Жіночої Секції та Секції Молоді, що третій окружний з'їзд цих організацій відбудеться в днях 30. червня і 1. липня 1929 р., в Українським Робітничим Домі в Тімміні, Онт.

Взиваємо всі відділи взяти у зїзді активну участь, припавши своїх делегатів. Запрошуємо відділи Робітничого Залогового Товариства прислати своїх делегатів. На зїзді будуть обговорюватися й вирішуватися важні організаційні й культурно-освітні справи.

## ПРОГРАМА ЗІЗДУ.

1. Відкриття зїзду.
2. Вибір мандатної комісії й перевірення уповноважень делегатів.
3. Вибір президія.
4. Звіт Окружного Комітету.
5. Звіти делегатів.
6. Вибір Контрольної Комісії.
7. Доповідь про організаційну, культурно-освітню та мистецьку діяльність, про робітничі дитячі школи, кооперативний рух в окрузі та дискусія над ними і ухвали.
8. Вибір Окружного Комітету.
9. Замкнення зїзду.

Окружний Комітет виває всіх робітників і робітниць тих доколичних місцевостей, де нема робітничих організацій, щоб прибули на наш зїзд і взяли участь.

За Окружний Комітет — ТУРФДІМ,  
Гр. Рубанець, голова. В. Мандрик, секретар.

Що ТУРФДІМ, пресу, то що. Одного разу я зговорився з одним невідомим робітником: розказував йому, яке значіння має організація, сказав про освіту й яку допомогу дає вона робітникам. На все те він годився, притакуючи своїми повідомлями. На закінчення нашої розмови кланяв я отого робітника до Укр. Роб. Дому на спільне читання, але наші члени ТУРФДІМ утворюють у кожній вільний час. Я казав тому товаришеві, що там можна у гурті дочекати багато більше навчитися.

А він відповів мені, що — все знає, все відвів і не треба йому казати, бо що-ж, каже, такому як я, поможе читання. Чи мені до читання? Мені коби що вичити, в карти заграли.

Ось в чому ліхо робітників. Як би приходили всі тутешні робітничі й робітничі на читання книжки, лекції і всі підприємства, котрих у нас не бракує, відділи ТУРФДІМ у Летбридж, що дається всім учасникам безплатно, були б свідомішими робітниками і робітницями.

Майнер.

Летбридж, Алта.

## ЧИ ВИ ВОРОГ СВОЇМ ПРИЯТЕЛЯМ?

Коли ні, то чому не постаратися, аби всі ваші приятелі читали “Укр. Роб. Вісті”? Ви зробите їм приятельську послугу, як зробите їх передатниками “Укр. Роб. Вістей”.

Летбридж, Алта.

## ТРЕТІЙ ОКРУЖНИЙ З'ІЗД ТУРФДІМ ПІВНІЧНОГО ОНТЕРІО.

Повідаємо всі відділи й товариства ТУРФДІМ, Жіночої Секції та Секції Молоді, що третій окружний з'їзд цих організацій відбудеться в днях 30. червня і 1. липня 1929 р., в Українським Робітничим Домі в Тімміні, Онт.

Взиваємо всі відділи взяти у зїзді активну участь, припавши своїх делегатів. Запрошуємо відділи Робітничого Залогового Товариства прислати своїх делегатів. На зїзді будуть обговорюватися й вирішуватися важні організаційні й культурно-освітні справи.

## ПРОГРАМА ЗІЗДУ.

1. Відкриття зїзду.
2. Вибір мандатної комісії й перевірення уповноважень делегатів.
3. Вибір президія.
4. Звіт Окружного Комітету.
5. Звіти делегатів.
6. Вибір Контрольної Комісії.
7. Доповідь про організаційну, культурно-освітню та мистецьку діяльність, про робітничі дитячі школи, кооперативний рух в окрузі та дискусія над ними і ухвали.
8. Вибір Окружного Комітету.
9. Замкнення зїзду.

Окружний Комітет виває всіх робітників і робітниць тих доколичних місцевостей, де нема робітничих організацій, щоб прибули на наш зїзд і взяли участь.

За Окружний Комітет — ТУРФДІМ,  
Гр. Рубанець, голова. В. Мандрик, секретар.

## ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ

(Написав Л. Цукерман).

### 18. Політичні партії.

Уряд Губера намагатиметься розвинути нове законодавство проти робітників та емігрантів, які складають велетенську більшість робітників основних галузей промисловости та по-стачають країні революційні елементи американського робітничого руху.

Але якраз ця перемога реакції, що станеться в наслідок вибрання Губера на президента, підтовжне розвинути революційних сил країни, збільшити опір з боку колоній та інших країн, що стогнуть під важкою лапою американського капіталу.

Соціалістична партія, — реформістська — на-рахує біля 15,000 членів, в політичному житті майже не відіграє жадної ролі, поступово гублячи свій і без того невеликий вплив у робітничих масах.

Тільки комуністична партія там, де вона стала досить сильна, щоб виставити власних кандидатів, висувала конкретні гасла, що відповідають усім буденним інтересам трудящих. Найважливіші з цих гасел у внутрішній політиці такі: перенесення тягару податків на великих капіталістів, допомога фермерам, ска-

сування закону про примусовий арбітраж для залізничників, запровадження аскурації безробітних, поліпшення умов праці жінок та дітей, націоналізація великої промисловости, рівноправність для негрів, політична амністія, скасування закону про заборону спиртного на-ноів, який призводить лише до пачкарства та хабарництва, боротьба за накладанням податко-вих тягарів, що є наслідком скорочення зовніш-ніх боргів, — на робітників та фермерів

В царині зовнішньої політики комуністична партія вимагає невтручання в справи Китаю та взагалі Далекого Сходу й латинської Америки, визнання СРСР, незалежності Фінляндії, Порто Ріко та інших американських колоній і відмовлення від вступу до Ліги Націй.

Нехай ці гасла покищо створюють лише кве-де співчуття в масах, але вони є насіння, яке падає на сприятливий в економічному розумінні ґрунт.

### 19. Імперіалістична політика Злучених Держав та англо-американське суперництво.

Злучені Держави вже на початку ХХ століття та особливо після світової війни — перетворилися на керівну імперіалістичну державу світу.

Могутня промисловість, продукція якої до-рівнює майже половині світової продукції; моно-польні організації, з яких деякі, як напри-клад, сталевий трест та інші є монополістами й на світовому ринку; експорт капіталу із Злу-чених Держав, який швидко зростає й перетво-рив їх з країни імпорту-капіталу в країну його

експорту; запекла колоніальна політика, що супроводиться інтервенцією (Нікарагуа, Гонду-рас, Мексико) та енергійним фінансово-еконо-мічним вкорінюванням в інші країни; веден-ський колоніальний зверх-прибуток через од-ержування відсотків з велетенських капіталів, що і вміщується за кордоном та з експлоато-ваних колоній; наявність робітничого аристо-кратії та панування в трейд-юнійному русі реак-ційних трейд-юній — все це є показники імпері-алізму Злучених Держав.

В той час, як до війни Злучені Держави ще довозили в значній кількості закордонні ка-пітали, в наслідок війни вони, кредитуючи ті держави, що воювали, — перетворилися на жвану експорту капіталу й не тільки сплатили свої борги, але й зробилися світовими кредиторами.

Боротьба за ринки експорту капіталу та за сировинні бази стає генеральною лінією зовні-шньої політики Злучених Держав.

Візна остаточно перетворила Злучені Дер-жави з країни, яка вивозить сировину та хар-чові продукти, на експортера готових виробів. До війни експорт готових виробів складав 30%, всього експорту, а в 1926 році вже 41.5%. І якщо до всієї велетенської продукції цієї не-менш велетенської країни експорт ще складає невисокий відсоток, то абсолютно ми маємо справу з значною сумою, майже на 2 мільярди доларів. Навіть вивіз фабрикатів з Англії у 1926 році не набагато перевищував експорт зі Злучених Держав; він складав біля 2½ мільяр-дів доларів, а конче треба взяти на увагу те, що Англія завжди була світовим доставником про-

мислових виробів, не боючись ніколи чиєїсь конкуренції.

Вивіз Німеччини в тому-ж 1926 році склав усього 1,600 мільйонів доларів. У відношенні злучених Держав експорт із Злучених Держав уже стоїть на першому місці. Експорт машин із Злучених Держав був у 1925 році значно біль-ший, ніж з Англії або з Німеччини.

Експортом електротехнічних виробів Злу-чених Держави стояли на другому місці. А яка-б не була відносна ролія всього експорту в народ-ному господарстві країни, від раз уже досягну-того рівня американська промисловість відмо-витися не може не викликаючи глибоких звору-шень. А між тим такі маси товарів вимагають для свого розміщення ведетенських і шораз-то ширших ринків.

Ще більше значіння має проблема постачан-ня американської промисловости сировиною. Сировина, що довозиться, в 1914 році складала 21% усіх вивізів використаної в промислові-сті сировини, а в 1925 році — 26%, американської промисловости залежить від закордонної сиро-вини, і ця залежність шораз стає значнішою. І в цьому факті лежить ключ до розуміння полі-тики Злучених Держав у латинській Америці, Африці, Тихому океані, Далекому Сході, в Ме-сопотамії, Персії й на-всіх найвіддаленіших за-сироктах земної кулі, скрізь і всюди, де можна здобути гуму, оливу, бавовну та інші сировинні продукти для що далі, то розвиненішої амери-канської промисловости.

(Далі буде.)

## НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІ

# Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБКОРІ! Пошрийте свою газету між робітників в фермерській формі! Зробіть свою сторінку справжньою трибуною трудових мас!

ТОВАРИШ РОБКОРІ! Пишіть до своєї сторінки з фабрик, з майні, з лісів, з залізниць, ферм і всіх організацій. Пишіть з усіх усюдів і про все!

## ЗНАЧІННЯ РОБКОРІВСЬКОГО РУХУ І ЗАВДАННЯ РОБКОРІВ.

Раніше, коли тільки робітничий рух почав розвиватися, деякі товариші гадали, що цей рух має на меті підготувати кваліфікованих газетарів. Чимало є ще й зараз таких, що розглядають собі отак всі наші акції до робітників і не робітників, що проявляються на сторінках "У.Р.В." дивлячись їх до надісланих дописів до своєї газети "У.Р.В."

Оті міркування є величезною помилкою, і той, хто так думає, зовсім забуває, що це значно обмежило б завдання робітничого руху і мусило б поставити певні рамки його зростанню. Бо хіба ж можна уявити собі таке масове виробництво газетарів та журналістів? Гадаємо, що ні. Не в тому головне наше завдання, що до робітників і фермерів.

Ми вважаємо, що вищою метою робітників — це підготування до свідченого робітника чи фермера при ставці праці чи в організації-освітній діяльності, який буде вміти викласти свої думки на папері, буде вміти думати в газеті з усім своїм досвідом у роботі, буде вміти додержувати увагу на практичних питаннях. Таким чином робітників вивчають перед усім громадським робітником, який своєю вмілою працею охоплює все життя і діяльність громади працюючих, у якій живе він самий.

Та не всі робітники розуміють своє завдання, а так само не всі займають певні як працівники певного колективу працюючих. Де-то вважає свій робітничий обов'язок, ніби він повинен втручатися в особисте життя кожного робітника і не гайно про це писати до газети. І це підлядавання, нікому не цікаве особисте життя того чи іншого робітника, ніде немає на увазі громадської роботи, що її виконувати повинен робіткор.

Коли пише робіткор допис, треба йому дрікнутися усіх дрібниць, а в своїй дописовій освітлювати дійсно цінне і цікаве не тільки для нього, але й для всіх. Такий робіткор чи не робіткор, коли пише до газети, повинен самий себе, насамперед спитати: а що коли-б хотіло інший написав такий допис і не з цієї місцевості, а де-як а далеко, чи зацікавив би мене отой допис, коли-б я прочитав його в газеті? І повиню сказати, що в багатьох випадках ні.

До редакції "У.Р.В." надішли дописи, в якому є подано що товаришки з Жісекції не вміють

носити нікому користі. Робіткор повинен вміти виявляти у своїй дописовій житті так, як воно є, повинен вміти разом з хлібами та помилками виявляти всі паростки нового життя. Вони є прикладом для всіх інших організацій, гуртків, читачів.

Навчитися не ухилитися ні в бік перебільшення хиб, ні в бік зменшення досягнень, значить — стати на певний шлях робітничої роботи.

### АБИ ТІЛЬКИ ВИМАНИТИ ГРОШІ.

Одного вечора, після щоденної спеки т. П. в Трансконі, Ман., підняв водою дерева коло У.Р.Д. В той час надійшов незомованим гроком чоловік.

— Чи тут Український Робітничий Дім? — запитав він.

— Так, а чого вам треба? питає тов. П.

— Ох, товаришу, нещастя спіткало! І починає іншпорити в книжках а далі промовляє йому — Два роки тому я приїхав з краю. Працював у фермера через літо, а осінь при праці заступився так швидко, що дістав сухоти. Вже через рік лежу в шпиталі. Ось бачити шпитальні ліжечка, спокраше його на собі. В руці у нього книжечка, а з неї книжечки висить листи.

— А що це за книжечка? питає тов. П.

— Я в ній записую адреси та імена благородних людей, які подають мені нещасному поміч. Вже мені більше в шпиталі не хотять тримати, а думаю депортувати до краю.

В цей час отой "сухитник" не додержує, а захищається ніби дуже серйозно і продовжував вже хриплим голосом свою історію.

— Оставте жінку й діти, самий тут побіжите.

— А намагайте до якої організації?

— Не було коли. Як був у Німеччині, то належав до С. Д. Партії.

— Чи маєте яку фамілію в Канаді?

— Маю брата в цьому місті. Але він...

— Чи не Г. ваш брат?

— Так, він самий. Але він зовсім слабости не приймає.

— Но то ідіть собі з перед моїх очей! ризким голосом сказав до нього т. П. "Сухитник" більше не договорював, але скоро відійшов, не оглядаючись.

Із цього виявилось, що це був не сухитник а практикант, який вимагав в легковірних людях гроші. Як треба, так він і пристосовується, щоб тільки виманити гроші від працюючих.

Синиця.

Транскон, Ман.

### ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ.

Тов. К. Ш. й В. К. — Монреал, Кве., Бачте само, що вас прогнать католик, коли-ж до них йдете? Паць краше до Укр. Роб. Дому.

Тов. П. Г. — Кічнер, Онт. Ваші задоволення департаменту подати в допису "Чому не пишуть робіткорі". В кого з робіткорів є добра воля і організаційна здисциплінованість, ті пишуть; знов в кого їх немає, ті мовчать. Ваш допис повинен здогадат, навіть, зате немає в ньому ні одного факту. Пишіть частіше.

Тов. Н. Г. — Кемп, Б. К. Подайте, з якої місцевості ви писали і про що саме. Щоб не витрачати марно за переклад листа, напишіть разом де що з життя робітників, з якими працюєте.

Тов. І. К. — Юнгстон, Алта., На ваш запит, чи можть писати до "У.Р.В." про життя робітників, відповідаємо вам: Пишіть! Пишіть про все що кругом вас і у вас твориться, пишіть про життя працюючих, ми радо виситимемо ваші дописи. Та не пишіть віршом, бо за важко буде.

## ОТ ЩО Я ПОМІТИВ, МАНДРУЮЧИ.

Колпост, Алта. — Місцевість ця майнерська земля, де мешкають робітничі різних національностей, а найбільше є українських робітників.

Працюють в копалинах вугілля. Не стане вуглевих копалин, не стане тоді і землі. Прадла, що деякі майнери тут є риночасно і фермерами. Мають по кілька десятків акрів землі і так порякують і на землі і в глибоку в землі, добуваючи чорне золото.

Копальні робітків не довше як шість місяців. Тут також є Майн Воркерс Юніон оф Канада, де наші українські товариші відіграють головну роль.

Є майнерський клуб, в якому є різні робітничі газети, але

### В ГІЛКРЕСТ НЕМАЄ ЮНІІ, А БОСИ ГУЛЯЮТЬ.

В Гілк্রেст ще відсутують матері пригноблення. Тут колись був добрий і великий відділ ТУРФДім і Жісекції, а такою була сильна група вартирних членів.

Коли відбувався тут страйк, Юнайтед Майн Воркерс оф Канада зрадила страйкарів, вона сама заступила, порозини канадійську юнію, яка тепер є на захолі між майнерами до сити бойовою юнію. Зате майновласники цієї юніі не призначили, а всіх передових товаришів вивели на чорну лісу і їм не дали роботи.

Цього застрахалися, більшість майнерів і залишилися робітнику, та пішли до роботи без призначення юніі. І зараз тут юніі немає і боси гуляють. На шість так далеко пішли боси, що казати: "Ви колись нам розкажує, а тепер ви мусите робити те, що ми вам прикажемо".

В робітників є сила, але що з того, коли чортів боїться. А передот бойові наші товариші роботи не дістали і одні були примушені виїхати, а деякі мешкають в Гілк্রেст і працюють на другій землі в Белво.

До того деякі катуманні і застрашені, що тагнуть це ярмо як віл, говорять ще й таке: — Нашо нам юніі, аби нам робила "тробли", а боси тільки руки затирають з цего.

За цю кепку не забути і поїти і отже парадіяни наші забували салю і перекли, які обслуговує слуга божий, що приїжджає а Блейрбор, яких б

буває воєди, тільки те розуміють, щоб заплатити вилдку і скоро захворити та взяти допомогу, а про освіту їм нічого й не говорі.

З розкажування товаришів я чув, що збираються будувати У.Р.Д., але моя опінія є така, що там не потрібно ще зростати до дому, а перше треба більше освідити товаришів, бо як би звідти кількох активних товаришів вихало, тоді той дім буде стояти закритий. Треба зрозуміти перш всего, що треба будувати дім не для того, щоб абудувати, а треба його збудувати нашою школою, а там таких товаришів є ще немало.

### В КОЛМЕН РОБОТА ІДЕ КРАЩЕ.

В Колмен робота йде найкраще. В цьому містечку працює повна числота майнерів. Відділ Майн Воркерс Юніон оф Канада є досить сильний і радикальне робітничий дім в має власні і довіря у всіх майнерів. До віднесення класової свідомості серед робітників, причинились немало наші товариші, а зокрема т. Стокалк, який був заступником президента в ній юніі. Про него почуєте дуже добрі висловки навіть від англійських робітників, які кажуть, що Стокалк був ріл файтер.

Група компартії також є сильна, яка має свій вплив серед місцевих майнерів. Організація ТУРФДім і Жісекції проводить досить гарно свою освітню працю. Секція Молоді не є аж надто активною, бо малі діти нае-

жуть до ній в більшою, але розвивається досить добре під проводом старших товаришів і під проводом т. Малащук, який проводить диточу школу і оркестру.

Деякі Р.З.Т. вже більше відстають від організації, але вівть коли були фільми Ц.В.К. тут, в той день приволочилися до

### НАШІ РЯДИ ЗРОСТАЮТЬ.

Через якийсь протяг часу з нашої місцевості Савт Поркюпай, Онт., не писалося нічого на сторінках нашої преси. Хоч і є про це писати, все чому-то товариші отагаються, відстають на робора, що чей же він щось напише? А він ані руш. Приймає працю робіткова, а зперо не вміється хоч ні його і вбить.

А праця в відділі як освітній, мистецька так і організаційна поступак повиним ходом вперед. Траються представлення, про які конечно треба було-б написати рецензію та звернути увагу і справити хибі, та вони є до багату їх відбувається освітній курс вже пятий місяць, відбуваються концерти, мітинги для вшанування пам'яті про старших борців, але чому-б не пишеться про них на сторінках "У.Р.В." Не пише робіткор, так нашішу я про кампанію за придбанням членства до ТУРФДім, яка проводилась в місяці

### В РІДЖАЙНІ ЗАВ'ЯТО ВЗЯЛИСЯ ЗА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ

Жерви, які підняли на будову Українського Робітничого Дому в Ріджайні, Саск. з першої кампанії 29 квітня 1928 р. до 10 червня 1929 р.

Жертвували садиуючі т. т.: Н. Стефанюк \$250.00; І. Паллюк \$51.00; по \$50.00: Г. Шмон, М. Савчин, Т. Сусяк, П. Глаєвич, А. Сток, М. Прохорук; Т. Караши \$30.00; по \$20.00: І. Антошків, Я. Дубик, по \$25.00: Я. Дубик, І. Канджар, М. Лютик, Гр. Кучер, Гр. Геніф, І. Ланчук, Відалі Секст Молот, Г. Кембероф, П. Мамур, І. Марчук, М. Корнішак, О. Каліноук, по \$20.00: М. Сит, М. Колпанський, П. Николак; П. Пурин \$15.00; по \$10.00: А. Демесюк П. Кольчук, П. Лисовик, М. Войтко, П. Говенка, Ю. Васьук, Д. Тимошко, С. Віничевський, А. Ланчук, А. Николак; по \$5.00: Д. Каліноук, С. Івасюк, В. Корповський, Т. Каліноук, М. Каліноук, Ф. Лементовський, Ю. Рулак, П. Огриско-П. Яремювич, С. Єсесь \$3.00; по \$2.00: Н. Малак, Ю. Марчук, т.ка Антошків; по \$1.00: Н. Горієвич, М. Бойко, В. Турин, М. Кучер, В. Кульпак, М. Коронка, Г. Старинський, С. Микитюк, Д. Кушовський, А. І. В. Гоменюк-Дж. Мамур, С. Мирон, Н. Коронка, Сквінський, П. Ланчук, М. Крижановський 50 ц.

Декларували зложити на будову У.Р.Д. садиуючі т. т.: по \$50.00: Г. Шмон, В. Пурин, П. Гоменюк; по \$25.00: С. Микитюк, І. Скворк, Н. Коронка, Н. Савчук; по \$10.00: П. Ланчук, О. Штуник; Н. Горієвич \$9.00; Н. Малак \$8.00; по \$5.00: А. Чубак, В. Пустика, М. Бойко.

На листу т. В. Єсесь зложив: С. Єсесь \$10.00; В. Зеленько \$5.00; по \$2.00: У. Сеньчук, Ф. Єсесь; по \$1.00: Н. Павлюк, П. Тарапанький.

На листу т. Суська зложили: Вире Ковтійий стор \$10.00; по \$5.00: В. Ходачек, В. Кольчук, І. Поробек, В. Семігін; по \$3.00: Даймонд Джувеларі, Д. Березюк; по \$2.00: В. С. Масляр, В. Являк; мовтий стор; по \$1.00: А. Стотун, І. Н. Трухан.

На листу т. М. Савчина зложили: Н. Алексієвич \$5.00; по \$2.00: І. Алексієвич, І. Н. Трухан.

На листу т. С. Івасюка зложили: по \$1.00: Д. Івасюк, С. Івасюк; І. Калінович 75 ц.; по 50 ц.: М. Пелехатий, А. Журан.

На листу А. Дубик зложили: І. Дуран 50 ц.; по 25 ц.: М. Марко, І. Антошків, В. Кулак, Т. Сусяк, М. Романюк, Я. Дубик.

На листу т.ки Анюк зложили по \$1.00: І. Чоботар, З. Василька, І. Николайчук; Н. Покімброда, Т. Водаткі, Ф. Гринчук; по 50 ц.: В. Фостій, Р. Мукомела, М. Рогоман, Н. Білецький, Т. Свинт, Р. Полашук, С. Дяків, Н. Федірчук, І. Кальмуцький, Ю. Яницький, М. Прутула, М. Прутула, А. Филік, П. Масько, Н. Роби, С. Пільнюк, Т. Гені; по Сохалько 40 ц.; по 25 ц.: А. Ланка, А. Кальмуцька, Гр. Польвкан, К. Ганчарик, Ф. Жарик, П. Пристас, М. Кошман, Е. Бойко, П. Ді,

Фирсуві, В. Гринчук, О. Фостій, Я. Шелеп, Ю. Нилак, М. Макура, С. Кулар, Т. Подольний, С. Пашиний, В. Борис, П. Ферей, В. Перанські, М. Ладис, М. Пирочко 10 ц.

На листу т. Рукава зложили по \$1.00: Н. Калінік, М. Калінік, І. Н. Дроздов, Ф. Лементовський; І. Виром злож 50 ц.; т. Івасюк 25 ц.

На листу т. Д. Каліноук зложили по \$1.00: П. Сид, Ф. Раппаски; М. Барський 25 ц.

На листу т. І. Марчука зложив Н. Н. \$1.00.

На листу т. І. Антошківського зложили Ріджайні Ботире Ловитка \$12.50.

На листу т. Н. Стефанюка зложили по \$1.00: М. Сорочийка, А. Глаборен.

На листу т.ки А. Кальмуцького зложили по \$1.00: П. Кошман, М. Кульпак; по 50 ц.: А. Кальмуцька, А. Гнатюк; І. Петелько 35 ц.; Т. Олександровський 25 ц.

На листу т. Н. Коронки зложили по \$5.00: Петро Смолий, Н. Коронка; по \$1.00: Ір. Шпін, І. Канадір; по 25 ц.: К. Чоботар, І. Вудука, Г. Назарчук.

При копанні саєра багато товаришів жертвували по дивні, два а навіть три ді праці даром. Що немає змоги працювати самий при копанні, зложив гроши.

Готують зложити садиуючі т. т.: Т. Караши \$16.00; по \$12.00: Гіус, І. Антошків, М. Савчин; по \$10.00: Гр. Кучер, Н. Говенка; по \$8.00: О. Павлов, І. Ланчук, Ф. Єсесь, Т. Сусяк, Д. Каліноук, А. Степанів, І. Марчук, Ф. Лементовський; Я. Дубик \$7.00; І. Дуран \$5.00; О. Савчук \$4.00.

Виробили садиуючі т. т.: по 2 дні: С. Віничевський, М. Кривохиза, Н. Малак, О. Ковалів, Д. Сорочан, П. Сорочан, О. Шкопеш, П. Глаєвич, М. Стефанюк, І. Каліноук, Н. Алексієвич, Н. Ланчук, А. Сток, П. Лисовик, Я. Кісілюк, В. Пурин, С. Бойчук; по 1 дню: В. Єсесь, Ф. Кузі, А. Гіус, П. Ланчук, О. Ланчук, Ю. Марчук; по 1/2 дня: Я. Маршар, Пилип, Г. Шульгар.

На нові куртини жертвували т. т.: А. Сток \$10.00; М. Савчин \$9.00; по \$5.00: М. Войтків, Т. Караши, І. Антошків; Задоронський \$4.00; О. Ковалів \$3.00; І. Марчук \$1.00.

Декларували на куртині садиуючі т. т.: по \$10.00: Гр. Кучер, С. Гіус, Н. Стефанюк; по \$9.00: Т. Сусяк, І. Ланчук; по \$5.00: І. Дуран, І. Шмон, Я. Дубик.

Слід зазначити ще й те, що кожного вечора приходять товариші гуртом і бють дошки і помають у будову У.Р.Д. так що зносаються від 10 до 15 долларів кожного вечора.

Тюрок т. Сем Гіусь жертвував (купує) усі ціни на будову У.Р.Д.

Всім жертводавцям будівиний комітет складає ширю подяку. Будують надалі закликає, робітників і робітниць складати жертви, щоб викінчити будову як слід.

За будком: М. Савчин секр. Ріджайні, Саск.

**НОВА ЦІННА КНИЖКА!**

Накладом Робітничо-Фермерського Видавничого Товариства щойно вийшла давно очікувана й дуже цікава книжка з під пера відомого американського письменника Джіма Тулі, в перекладі І. Ю. Куанка.

**ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ**  
(АВТЮБІОГРАФІЯ БОСЬКА.)

Письменник сам колись був боськом. Він в цій книжці описує різні чудернацькі пригоди життя бродяг. В книжці 31 найцікавіших оповідань.

У Злучених Державах зміст тої книжки показують на "мувінг пікчерс".

Книжку видано дуже гарно, на прекрасному книжковому папері.

**КОШТУЄ ЛІШЕ 50 ЦЕНТІВ.**

Замовлення разом з належністю засилайте до:

**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

ПІКНІК! - ІДЬТЕ ВСІ! - ПІКНІК!

ВІДІЛІ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

вваштовує

В НЕДІЛЮ, 23. ЧЕРВНЯ 1929 РОКУ НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

Робітники й Робітницях! Проведіть неділю на свіжому повітрі, даліше за містом, серед природи.

ЯК ІХАТИ: Беріть стрітку "Килдонан" і ідьте нею аж до кінця. Там треба перестити на "Сейнт-Пол" кару (що коштує три центи) і ідьте нею аж до Fortier Ave.

ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ПАНСЬКІ ГАЙДУКИ ВИЖУТЬ СЕЛЯНИНА.



Образок з радянської фільми "Микола Джеря". Панські гайдуки спіймали втікача-селянина, що не хотів робити панщини, вивули його і провадять назад до пана.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім отримав три прекрасні фільми з Рад. України п. н. "ТАРАС ТРЯСИЛО", "МИКОЛА ДЖЕРЯ" і "КРИЗЬ СЬОЗИ".

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: "Тарас Трисяло" — в понеділок, 24. червня; "Микола Джеря" — у вівторок, 25. червня; "Кризь Сьоззи" — в середу, 26. червня.

ЕДМОНТОН, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: "Тарас Трисяло" — в четвер, 27. червня; "Микола Джеря" — в п'ятницю, 28. червня; "Кризь Сьоззи" — в суботу, 29. червня.

СМОКИ ЛЕЙК, АЛТА. — В Українським Народнім Домі: "Тарас Трисяло" — в понеділок, 1. липня; "Микола Джеря" — у вівторок, 2. липня; "Кризь Сьоззи" — в середу, 3. липня.

ЕДМОНТОН, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: "Кризь Сьоззи" — в четвер, 4. липня; "Микола Джеря" — в п'ятницю, 5. липня; "Тарас Трисяло" — в суботу, 6. липня.

ЛОСКАР, АЛТА. — В Сош'ял Клуб Гол: "Тарас Трисяло" — в понеділок, 8. липня; "Микола Джеря" — у вівторок, 9. липня; "Кризь Сьоззи" — в середу, 10. липня.

МОНДЕР, АЛТА. — В Українським Роб.-Фарм. Домі: "Тарас Трисяло" — в суботу, 13. липня; "Микола Джеря" — в понеділок, 15. липня.

ВЕГРЕВІЛ, АЛТА. — В Українським Робітничо-Фармерським Домі: "Тарас Трисяло" — у вівторок і суботу, 16. і 20. липня; "Микола Джеря" — в середу і п'ятницю, 17. і 19. липня; "Кризь Сьоззи" — в четвер, 18. липня.

В кожній місцевості й кожній фільма показується тільки один раз на вечір, тому приходіть на час і кличте своїх знайомих. Дальша подорож буде оголошена в наступних числах "Українських Робітничих Вістей".

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — "Українські Робітничі Вісті" — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти.

РОЗПРАЩАВСЯ НА ЗАВЖДИ.

На 7-го червня номер у шпиталі в Ред Дір, Алта., тов. Аверній Ковальчук. Покійний прийшов до Канади в минулому році з селі Лонгунно, Кременського повіту, на Волині.

Та склалось, інакше. Покійний був без роботи довгий час і не тільки що не заробив нічого, але ще й довгу не видав компанії за переїзд.

Покійний товариш поїхав спротиами жінку і тро дітей. Він самий мав 37. років. 9. червня відбувся похорон у Ред Дір.

Покійний належав до Р. З.Т. від минулого року. Над могилкою промовив тов. З. Петрушин. Спі товаришу, нехай земля буде тобі легкою.

ПРАЦЮЮЧІ ВІННІПЕГУ! Приходіть цієї неділі, 23-го червня, в 10. год. рано до нового будинку Укр. Роб. Дому.

Приходіть цієї неділі, 23-го червня, в 10. год. рано до нового будинку Укр. Роб. Дому, а почуєте цікавий доклад т-ки Кобзей п. н. "Життя й злиди українського селянина в творч. В. Стефаніка".

Товариші й товаришницях! ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд РЗТ звертаються до вас з просьбою, щоби ви проголосили в своїй місцевості добре всі ці мітинги та постаралися зробити їх як найбільше успішними.

ПЕЧЕМО ХЛІБ з найліпшої муки і висилаємо до сторінок на провінцію. Питайте за нашим логотом. MANTOVA BREAD CO. 270 SALTER ST. TEL. 55 005

ЗАМОВЛЯЙТЕ! Ще маємо на складі ограничену кількість т. М. Ірчана книжки

В БУР'ЯНАХ для продажі. Тож спійшіть з замовленням на що книжку такі зараз, бо як спізнитесь, то будете жалувати.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ. Годі спати! Ранім-рано всі із хати — виходіть цієї неділі, 23. червня, й зберіться вже на 7.30 год. в Укр. Роб. Домі.

Молодь -- Юнаки -- ВІННІПЕГУ! Годі спати! Ранім-рано всі із хати — виходіть цієї неділі, 23. червня, й зберіться вже на 7.30 год. в Укр. Роб. Домі.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ СТАРОЇ І ДЕШЕВОЇ СТАНЦІ в місті Торонто. Офіс: EXCHANGE REALTY CO. 41 EAST 7TH STREET NEW YORK, N. Y.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН. Цим подається до відома всім членам Канадського Братства Заальнодорозжних Робітників (секшенів і бригадменів), що РЕГУЛЯРНИЙ МІСЦЕВИЙ ВІСНИК видається в п'ятницю, 21. червня, в Колумбус Гол, на розі вулиць Сміт і Грейсем.

СЕНТ БОНІФЕС, МАН. Стараним відділі ТУРФДім і РЗТ, відбувається в Сент Боніфесі в неділю, 23. червня, коло млина ВЕЛИКИЙ СПІВНИЙ ПІКНІК.

СПЕДЕН, АЛТА. Заходом відділу ТУРФДім і організації Ю.Ф.А. відбувається в понеділок, 24. червня, в Спедені, Алта., ВЕЛИКИЙ СПІВНИЙ ПІКНІК.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ І РЗТ. ПО СХ. КАНАДІ. Цим повідомляється всі відділі ТУРФДім, Жіночої Секції і РЗТ, що згідно з ухвалою Десятого З'їзду ТУРФДім і П'ятої Конвенції РЗТ, Центрального Виконком ТУРФДім і Головний Заряд РЗТ висилають на організаційну обіздку тов. Івана Стокалюка, який перше об'їде схілу Канаду, а потім західу.

НА ПРОДАЖ 21 акрів городної землі, пів милі від Локпорт (Гонор). Земля мріє біля Ред Ривер. 8 акрів з'орано, решта можна з'орати; сіножать на 10 тонн; хата і стайня. Прекрасний кукушник. Ціна \$1,600.00, готівка \$1,000.00.

ДОБРИЙ АЙСКРІМ (МОРОЖЕНЕ) ДЛЯ ДОБРИХ ЛЮДЕЙ. Купуйте його від PURITY ICE CREAM, LTD. 234 Pritchard Ave., Winnipeg. Telephone 57 361

ПОШУКУЮ свого брата, Олександра Сенедика, який перебував в місті Паскаві, в Зауеніх Державах і Стефані, в Канаді. Хто знає би про них, або вони самі хай напишуть на адресу: J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ДР. Ф. РИБАК M.D., C.M., L.M.C.C. ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР З довголітнім практикою в шпиталях Вінніпегу, Шкаго й Монреалі. Операції виконує в шпиталях. Офіс: — 594 SELKIRK AVE. Телефон: — 55 323

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ ХІРУРГ-ОПЕРАТОР. Урядове від 2 до 5. год. пополуудини. Телефон до офісу: 22 633. Телефон до дому: 82 461. 412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ДР. ІВАН ОРОБКО ЛІКАР І ХІРУРГ ЕКС-РЕЙ ЛЬБОРАТОРІЯ 207 MOSER EYDER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

ВИРОБЛЯЄМО штучні ноги, руки і підпашки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи. The Winnipeg Artificial Limb Company 621 Main St., Winnipeg. Телефон: 86 467

П'ЯВКИ Ми маємо великі запаси п'явок, які є доручні при деяких недугах і болях, тисненні комарів і т. ин. Висильте поштою 65ц. за кожну на адресу: SHORE'S DRUG STORE Cor. 20th St. & Ave. G. SASKATOON, SASK.

НА ПРОДАЖ 21 акрів городної землі, пів милі від Локпорт (Гонор). Земля мріє біля Ред Ривер. 8 акрів з'орано, решта можна з'орати; сіножать на 10 тонн; хата і стайня. Прекрасний кукушник. Ціна \$1,600.00, готівка \$1,000.00.

ДОБРИЙ АЙСКРІМ (МОРОЖЕНЕ) ДЛЯ ДОБРИХ ЛЮДЕЙ. Купуйте його від PURITY ICE CREAM, LTD. 234 Pritchard Ave., Winnipeg. Telephone 57 361

ПОШУКУЮ свого брата, Олександра Сенедика, який перебував в місті Паскаві, в Зауеніх Державах і Стефані, в Канаді. Хто знає би про них, або вони самі хай напишуть на адресу: J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Рузі Куляк, а по чоловікові Рузі Федів, з села Дуліби, повіт Стрий. Вона жила й мавує тепер живе в місті Вінніпегу, в Канаді. Хто про неї знає би, або вона сама хай звеліється на адресу: M. J. SENEDIK SECTION 26, MILE 374 THE PAS, MAN.

НА ПРОДАЖ 5-кімнатна хата. В хаті є тепла вода й ванна. Продам дешево тому, що видажди з неї місцевості. Звоніть на адресу: 442 WASHINGTON AVE. WINNIPEG, MAN.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфес. Урядове вечерами. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 863

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ. Робимо до міри убрания і оверкоти з найліпших сукон, після найновішої моди й після вашого бажання на означений час. Ціни наші низькі, бо починаються від \$30.00. Замовте собі в нас убрания а будете вдявлені, як і другі наші костюмери дістали вдявлені з нашої роботи, за котру ми румимо. KUZUYK & DEMKIW, 814 MAIN ST. (COR. JARVIS), WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ Робимо до міри убрания, діти плащі, зимові оверкоти найновішої моди з доброї матерії і сукна по знижених цінах десять процент оусти. Заходіть до нас а переконаетесь. Записуємо роботу на означений час і за вдявлені румимо. Матерію, прасуємо і напаруємо. А. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ПИТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ РЕАСІН-ВІМР Ми виробляємо 14 різних гатунок ВОДИ І САПІДИ. ARCTIC DRINK MFG. CO. 862 Selkirk Ave., Winnipeg. Phone: 54 227

КОНТРАКТОР Виконуємо всякого рода роботу коло доми, як встановлення фундаменту, відношення доми, веранд і т. ин. За роботу, яку виконуємо чесно й точно, гарантуємо. HARRIS BROS. Phone 25 560 174 HENRY AVE. 1701 WINNIPEG, MAN.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ до старого краю в американських доларах. ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ до і зі старого краю. ВИРОБЛЯЄМО краєві контракти, повноваласти і інші нотаріальні документи. Пишіть на адресу: J. A. STEFANITSKY 649 Queen Street West Toronto, Ont.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР В нас можна дістати всякого рода матеріал, який лише потрібний до будови. Для фармерів даємо спеціальну ціну на всім. Купуючи в нас, ви дістанете повне вдявлення і гарантію. Пишіть в своїй мові до: WINNIPEG LUMBER & FUEL CO. 362 JOHNSON AVE. — PHONE 53 113 — WINNIPEG, MAN.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ Високо доброї якості ломбер і матеріал для викінчювання хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення. THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD. 667 Redwood Ave., Winnipeg, Man. Phone 57 348-9 Transcona Dial 85 Call 38

ДР. И. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.) Офіс: 349 BATHURST STREET Toronto, Ont. Офіс і мешкання: 269 ROYCE AVENUE TORONTO, ONT. (L'Esplanade 3355) Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ, що не маєте ніяких болей, в кого кров багата і чиста. ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ ІНДІАНСЬКИЙ ЛІМНІМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕЙК ОІЛ)

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛЕЙ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРИЖАХ, СУСТАВАХ, ПАХВИНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ІНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д.

До того даємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДІВА БЛЕКГАВКА приготуваного з лічничих рослин; кориня, кори, швітів і ягід, високо рекомендованого на оздоровлення застуденої крові. Не пугайте задоволенням жодяток і крики від усіх лічничих та нездорових матерій, робітьте кров багатою і чистою, оздоровлюйте всі органи тіла. Тисячі людей винають Індійський (Ретелснейк Оіл) Лімнімент Блекгавка з найкращими насадками і рекомендують його своїм знайомих. Попробуйте і ви також будете вдявлені.

Фляшину цього лімніменту звичайно продається за одного долара. Але з цим оглядом ми робимо спеціальну оферту. Пришліть нам поданий вишук купон разом з одним долларом, а ми вишлемо вам оплачену поштовою посліжкою ДІВІ одно-доларову фляшину лімніменту і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного дива Блекгавка. Таким чином отримаете ви знамениті ліки, що коштують \$3.00, тільки за ОДНОГО ДОЛАРА.

ВИШЛІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАОПЛАЧІТЕ \$2.00. BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO. 296 Gladstone Ave., Toronto 3, Ont. ПАНОВЕ: В прилозі посліжкою \$1.00, за який прошу вислати мені повнорозовою поштою дві регулярні одно-доларові фляшини Індійського (Ретелснейк Оіл) Лімніменту Блекгавка і одну регулярну величезну коробочку 14-денного Дива Блекгавка, за що я більше не обовязаний нічого платити.

Ім'я і назвико: (Помер помешкання і вулиця або поштова скринька): Місто: Провінція: ПРОСИМО ЛИСАТИ ВИРАЗОМ.

Наша Гарантія: Ми одним подаємося зяв релізути назад отримані гроші, разом зі зворотньою поштовою оплатою, якщо з яких небуд причин ви не будете задоволені Індійським (Ретелснейк Оіл) Лімніментом Блекгавка. BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY